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2. 0000000000 @0000)000OdPythonDOODODODOOOOOOOOODOODODODO

3.200000000000000000000O#x 00000 PythonDOO0ODOOOOOOOOOOOOOOO
oooooao

O00o0ooOooooog Pythond O
4. PythonD OO O0OO0O0OO0O000O0O0O0O0O0OOOOOOOO

gbooooogooboo

O000ooO000oOo0oU0U0ooOoooooooooooOo@MpythonDOOO0O0O Python3.XOOOOOOOODO
Opython30 OO 0O0O0 Python3.XOOOOOOO (OOOMpythordOOOOODO Python2.XOOOOOOOOO
0)0oooOoOOoOOoOO0OOOOOOODODODODODODODOOODODODOGULOOOOOOOOOOO Python3.XOOOOOO

21 OJO0OOOO
Opython3 -c 'Pythord 0000 '[J00 PythonDOOOO0DOO0DDOO00O0OO0O0DOOO0DOOOOOO

$ python3 -c 'print("Hello")' (O print("Hello")O OO OO PythonD OO O O)
Hello

python3D OO0 (00O O pythonD 0O D)0 00-c0000000000000000 (mand 000 man python3
0000 man python00)00000000000000-c00000000000000000OOOOOOOPYthon
000000000 -c0000000000000

Python2.XO0O print0 0000000000000 Oprint "Hello" OO OO ODOOOOOOOOO Python 2.XO
OprintOC0print0 00000 (0000000 0)000000OPython3.XOO print0 000000000 OOOO
0000000000000 000000000pint0 0000000000000 0OPython3.XO0OOOOOOODO
O0000000000Python2XO0OOOOOOOOODO 3.XOOOOODOOOOOoOOOoooooo 100000

22 J000O0ObOOO0ObDOO0ODbDOODbO

O00OO0Q0COO hellopyb0Oooooon

print ("Hello World")
print (1+2*3, 4-5)

000000000 @pythond 0O00DO[J0OO0Dpint000000D0000O00O0O0O0OOODDOODODO
gbooooo

$ python3 hello.py|.]]
Hello World

7 -1

23 0D00OO0ODOO0ODOODOOObOObOObOO

OooQoQoQooOo helloooooooooOO

#!/usr/bin/python3
print ("Hello World")
print (1+2*3, 4-5)

000 $ chmod a+x hello[JJO00O000O00C0OODhello0000D0O00D0 (00000 1000000)000
gooboooooooo

$ ./hello[.]]

Hello World
7 -1



OD0O00#!/usr/bin/python30 00000000 OOOOO0OOOODOOOOODOOO

$ which python3[]]
/usr/bin/python3

00000000 python3D 000000000 M#! 000000020
ooooooOoooOoOoOoOOOOODODOODODOODODODOOO 240000000000 DODODOODO)OT

23.1 PATHOOD

23000000 helloDODOODODOO0OOO PATHOOOOOOOOOOODOODOODODODOOODODODODOOOOOOOO
D./hellol]l]l]l]l]helloDDDDDDDDDDDDDDDDD PATHOOOODO@OODO bashO O O)O 0O
00000000 bashhrdOOOOOODODODOODOOO chmod a+xhelloDDDDDDDDDDDDDD

$ mkdir -p ”/bin (bOoDODODODODODOOO bnODOOOOOOOOOOOOODODODOOD)

$ emacs ”/.bashrc
: (D0 OOexport PATH="/bin:"$PATH'"0 0000000 GOOOOOODOOOOOOOM)

$ cat ~/.bashrc[L] (00DooDO0oOoOOOOOOOO0O0O0O0O0)

export PATH="/bin:"$PATH" (00000000O0OOOOOOOOOOOOO)
$ mv hello “/bin[L] (00O hash -r0000 rehash 0000000000000 (QOO000OD0))

$ hello[.)]

Hello World
7 -1
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python30 00 000000000000 >»>>0000000000 PythonDODOODODODDODODOOODOOOOOODO
000000000 EOFCirl-DOOOO DOSO WindowsO OO O Ctrl-Z) D0 00exit(OOOOOOOOOOOODO

$ python3[]]
Python 3.6.8 (default, Apr 16 2020, 01:36:27)

>>.> 1+2

3
>>> (Ctrl-D)
$

gbooooom>»>>pbooboobooboooboboooboobooooboobooon

2.5 Emacd] PythonO OO
Emacs (Pythol 0 0000 0000000000000000000000)0000000 300

1. 0000000.py0000D00C0OO

2. 00000#' 000000 /python30 00 /bin/env python30 000000000 (0000 python3D OO0
OpythonO0OO0O0)000O00000OO#!/usr/bin/python30 0 O #! /usr/bin/env python30 00000

3. 000000# Local variables:[I1# mode: pythonlJ# End:00 3000000000000 0C0OOO
goooooooo1000000000000000000000000 PythonOOOOO(MOOO0O0OO

0 (Python)O OO OO0 (Python ElDoc)DOOOCOOOOO)IEmMacs] PythonD OO ODODOOOOOOOOOOO
O0000oOoOooOTebODODDODODODODODOOOOODOODOOOO

200 10000000000000 #!/usr/bin/env python3 000000000000 OD python30 0000000000000 OOO
oooooooo



000000000000000000000 [ESC|[x]python-modé]0 0 PythonD 0000000000000
000000 .py0000000000000 PythondO0ODOO000000000000 PythondOOOOOO0000O
00000000 0[ESC|[x|py[TAB]O O python0 00000000 mo|TAB |0 0 python-model 00 00 00 030

0000000000000 2.000000000python300000pythondO0OOO PythonDOOOOOOO
gbooooooboooboobodb.emacs1 0000

(add-to-list 'interpreter-mode-alist '("python3" . python-mode))

0001000000 000000000000Opythen30 00 PythonDOODOOOOOOOOOOOO
O0O0emac 000000000000 00OOD0OO0OPythonD00O000O([(JO0OO0O0O0OOO0DOOODOOD
O000Q0oQoQoOo (PythonOOODODOODODODODODO)YOOOUOODODODOOODOOOO TebOOODOODODOODOOO

(add-hook 'python-mode-hook
(lambda ()
(define-key python-mode-map "\C-m" 'newline-and-indent)))

GUO0000000000200000000000000000000000000O0O0ODOOOOO

3 oonoooon

PythonDOOOOOOOOUOOOOOOOOOOOOOOOOOOUTR8OOOOOOODOODOOODODOODOOO
0 (CO0O0OO0O0O0 ASCloooooooogoo)ooooooooUD OO OLLOLo
gbooooobooboobobooobooboo

#!/usr/bin/python3
print("O ")

gooboooOooooOoOoO0oeUCOOOODOOOOODOOOODODOOODOOOO

SyntaxError: Non-UTF-8 code starting with '\xa4' in file ./a on line 2, but no
encoding declared; see http://python.org/dev/peps/pep-0263/ for details

00000000000000000000000000M0# coding: euc-jp0 0000000 000000000

#!/usr/bin/python3
# coding: euc-jp
print("O ")

oooo0ooooOo#x 00000 @00 20000000#00000000000)0000000000O0O

ooboO0000 EmacsD0000M0# coding: euc—jpUO0OO0O00OO# -*- coding: euc—jp —*-000000L
O00000Emacs0 D0000000000000000O(PythonDODO0OO0)00D000D0000O000O00OO
gooood

oooooooooooooooboouobob eEUCOOOOOOOOOOOCOOOOOODOOOOOOOOBOOO
UoooooooooddOdOOd# -x- coding: euc-jp —*-U0000000000O0O000O

00 PythonD DM #0 000000000000 ((@MO0000#0000000000D0)0000000000OO
goboooooooocoooood

[OOoOoOo0)] 00000000 0000O0ASCIIO0O00000000000O0O0ODO@OUOOODO UTF8OODOO
0)00o00oO000oOoO0o00oOo00ooOo0o0oOoDOoOooooDOon

#!/usr/bin/python3
print("Hello") # O0OOOODOODOO

000000000000000000000000000 [ESC|[x]|py[TAB]O00OOCO python-mode 0000000000 000000
000000000000
“Python 2X0 00000000 UTF800000000000000 ASCIOO0O000000000000000000
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gboooboobooobooboooooboobooooboooobooboboooooboboooboboobooobooboon

#!/usr/bin/python3
# —-*- coding: euc-jp —*-
print("Hello") # O0O0OOODOODOO

31 DO00OOoDbobooog

0000000000000 0O00O00O000O00000000O00O0OO00LOOO0O0DOO00OO (locale,00O
00)0000000000000000°00000000 EuCOO0000

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
print("O ")

00000000000 D000 LANGODOOODOLANG=ja_JP.utf8 000000 [JODOO0ODOO0ODOODOO
0O EUCOOOOUTF8O0OO00U0OODOOOOD (OO0 LCALLOOOOOOOOODOOODOOOODOOO)OOO
000000000 80)DoDoDoDODOUODODODODODOODOOO

4 0OO0OO
PythonD OO D0O0OD0OOOOO

-0 (00000.-00-00004.10) - 000 (TrueO Falsél4.20) - 000 (4.30)

- 000 (MO0000000000000000000004.4.10)

- 000 (@0O0000D00000000004.4.20)

.00 (000000000000000000000004.4.30)
0000000000000000000000000000

00 (PythonD DD OOO0O000)0000000000O000000O0O000000O0O0O000O000OO0000
0COD0000(M0O0D0_0000000000_00000%0000i#f0000000000000000700
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$ python3|.J]
Python 3.6.8 (default, Apr 16 2020, 01:36:27)

>>> 2%%100 ]|

1267650600228229401496703205376 000000000 ooooog)

>>>7/5 (0000000000000 0000000000 Python 2.X
1.4 goooooOooODOODODODODOOOOOOT7/501000)
>>>7//5 (DO0O0O0000000000000o0o0DOo0oOoOooooooo
1 oooov.o//5.00 1.00000Python2.XOOOODO)
>>>a=3;b=a+1 (00000 ;000000100000000004)
>>>a+=6+b*(2+3) @b 6+4x5000000a0 29000000000 ODOODO

SDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD(4.3.ZD)DDDDDDDDDDDDDDD

5Python3.XDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

‘0000000 https://docs.python.org/ja/3/reference/lexical_analysis.html#tkeywords 0 00 0000 list O max. len 000
000000000 000000000000000000000000000 https://docs.python.org/ja/3/library/functions.html 00



>>> al ] oooooooOoo0x/,%0+-00000x«0000000

29 000000000000 ++0 --000 PythonDODOO)
>>> import math (COoDOoDOoUOODODOOoUOoOUODOOOoOoOoDOoOon)
>>> math.sqrt (2)[J] (00O sin, log, pi,gamma, e 080 00000000000
1.4142135623730951 oo)

import math OO O OOO0OOmath 0000000000 (DOO0O0O0)§D000oo0O0O (10-110)000ooo0

(1010)000000000000000000000 (OO mathDODODODODOO sqrt000000)0ooooO
0000 (@UUoOoO0O0O00U0oOoOoO0O000cmathDO00O0O0O0)O0O (fractionsD00000)0000O0O

000000o0oOoOoOoOOOODODODODO 000000 A000O0O)O

>>> (1-23)*(3+43) [

(11-2j) (000000 (1—2)3+4i)=11-2000)
>>> import cmath[.]

>>> cmath.sqrt(2j)

(1+15) (V2i=1+i000)
>>> cmath.sqrt(-1)
15 (V—-1=i000)

>>> import math[.]]
>>> math.sqrt(-1)
Traceback (most recent call last): (mathUOOOOOODOOOOOOOmathODOOOOO

File "<stdin>", line 1, in <module> sqt0 00000 —10000o0ooooon)
ValueError: math domain error
>>> from fractions import Fraction[.]] (DOO0U00O0OO000DbO0OO010000010.1.1000)
>>> Fraction(l,2)+Fraction(1,3)
Fraction(5, 6) (1/2+1/3=5/6000)

000000000000 (decimaD 0000000 mpmathDOODODOOOOOO)DODDODODODOODODO (0)O
random0 0 0000000000000 OO0O0OOOOO

>>> import random[]

>>> random.randrange (10) []] (10000000000000 10000
6 000000000000000000000)
>>> random.random() []] (000 100000000000 1000)

0.5408358177987949

>>> random.choice([‘q','w','e‘,'r','t']) (OO0 @4.10)0000O0O0oOoOoOoOoOooOOOO
W' ocoooooooon)

>>> random.normalvariate(0, 1) (CooooUoDoOl10000OO0DOooOOonO 10
-0.2883307262352452 00°00000000000000000000)

411 ODO0OOOO

0000000000000000000000NOT()00000000000 (U<<000>>0)0AND (£)0XOR
()OOR()DD000O0OOCOODO0ONONOOOODONONONDOOD (000000 200000000)000 ~000
00000 (++00)000000000000000000000000000000 2000200000000
000000 (OO0 ~-4a00-400000 2000000 ---11000000000 NOTOOOO---0011000 3)0

>>> 8 | 3 & 6] (80 3%6(=2)00000 ORO 10)

10

>>> ~-4[_] (000000 3)

3]

>>> 3 << 1 + 1[]] (+000000000000030200000000)
12

Sgamma (0 000)0 erf(0O00D0) 0 Python2.70 320000000
‘opooooo (1130)0000000000gaus 000000 OOOOOO



42 OJ0O0O0O0OOO0OODOODODOO

0000000000000 000000M 0000000000 Trued FalseDOOOOOODDDODO and, or, not
gooooooooopoOocCcoOO000&™ MO0 000@MandMorMnet0 00000 OOO0OOOOODO

00000004.110000000000000000 (D&M |MD-0)00000000000000¥00000
0000000 (@O000)000000000000000 TrueDOO 10Falsed00 000000000
>>> 1 == 2[_]|
False
>>> 5 > 4 > 3[] (PythonDOODODO 5 > 4 and 4 > 30001
True
>>> not (3 != 3 or True) and False[.]| (0DO0O000 not,and, o1 00000000000 notd OO
False and0 0000000000000 O00000 or00OOO)
>>> True+4
5 (OOO0O0O000000 TrueQ OO 10000000)

000000 and,or,noC0 000 (True, Falsel 000000000000 OOOOOOODOOOOOOOOOOO
gboboooooobooo

1.0, and 0,00000,0000000000000000CCO,00000@EOUOOO,O0000QDO
O0)00OooooOo,00000

2.0, or 0,00000,00000000D0C0O0DODODOUUIO0OO0O0, 00000 (ODODODO,O0O0O00000O
O0) 0000000, 00000

3.not 0, 000000,000000000000000000 TrueDODOOOO FalseOO
0000000000000 00O0D FalseDODO(ODO0DO0DO0DO0DO0DO0DO0DO0DOOOO)00O0OOOODODOODODOODOO

000000oooooooooo NoneQOOOOOO GUOOOOOMOOwhileOOOODODOOOOCODOO
gooooOooOoooooooooDoOoDODOO)O

>>> 1+1 and 0.2+0.3[]] (1+1=200000000000000000000 1.000
0.5 000 0.5)

>>> {} or 3[.] (0000 {3(4.430)000000000000000000 2.
3 Oooooo 3)

>>> 0.0 and 1/0[.] (0.000000000000000C0000 1.000000 0.0)
0.0

O0000000and0d or000000O0O0CCOOO 0O |IO0C0O0O00OOOOOOODODOOOCDRO
00000 0000000001/000000000000000000000D000000O00OO0O0

01 2 3 4 5 6 7 8
43 000000000 /&i|a|mm|b|i |C|"|d|\|e EEDDDD]

>>> a = 'a\nb\'c"d\\e'[.]] (00O0D0O0'00D0"0000000000000000
>>> b = "a\nb'c\"d\\e"[]] albO0Oab00b’c"d\ed0009000000
>>> a == bl oooDo0o0ooooon)

True

>>> al ]

'a\nb\'c"d\\e' (PythonD DO ODOODOODOOOOO abdO)

>>> print(a)[J]

a (print0 00000 a000O0o0)s

b'c"d\e

>>> ¢ = r'a\.b'[]] (jaw 0O 0;r000000N\0O0O0C0O0OC0OO0DODOOO
>>> ¢ == 'a\\.b'[]] O\O0DODOOO0Dooooo)

VgpooooDOoO0DO00OOD0000000D00O0OD0O0ODO0OOOoOOonn
Igpoooooo, >0, >03000000000,020000000000000000
DpooooO00ed00 00000000000



True (COoOoOoOoOoOoooooooooon)

>>> d = '''abc[] (0000000;000000000WmO000000000)
. def[] (000000000000 000000000000
. ghi'''[J] 0...0000000000)

>>> d == 'abc\ndef\nghi'[.]

True (00DO00D0O00000000000n)

rawd 000000000000 O0OO0OO0OO0 (@QUOoOODoOoOoooOoo v O)ODO0DO0OCOOOODOOTrOO
gboOrawbOOOO0OOOOOO0OODOODOOOOOOOOOOO

>>> a = 'ab' "c" 'de'[J] (COOoO0O0O0O00000o0o0ooOoooOoooooOoOd
>>> al ] l000000000O0O0OOOOOOODODODODOD)
'abcde’

>>> a + 'xyz' * 3[J] (COOOOoOo0oO000oO0OoOoOoooOooooooo
'abcdexyzxyzxyz' O+00000000000o0ooooog)

>>> 'abce' < 'abd'[.]] (COOoOoOoOoOO0O0O00oOoOoOoOoOoOooooooooood
True ooooooooooooo)

>>> 'abc' < 2[J]]

2000000000
0 1:2 3 4:5 6

alulviwioxly|z

Traceback (most recent call last): (Cooooa
File "<stdin>", line 1, in <module> ooooono)
TypeError: unorderable types: str() < int()

>>> a = 'uvwl xyz'[L]] -7-6-5-4-3-2-1

>>> a[2:5] [ (CoOoo0o0ooo0o0o0oon0 (4.4.1,4420)0000000
'wO x! D000000000000000010000000%)

>>> a[2:-1]1[.]] (OO0D0DO000000000o000000O0 -o000000
'wll xy! oO000O0O0DOOOUOOOOOOOOOOODOOOONn)

>>>a[2:] (O:000000DO0O0Oo00)

'wl xyz'

>>> a[2][]] (0[ 10000 100000 10000000000000)
IWI

>>> al1:6:2][L]] (0:00200000al1],al3],--- 000 al6] 0
'vOy! 00000 (30000 —1)oooooooo)

>>> a[6:1:—2] @BODODO0DOO0DDOOO0Oale6],al4l,--- 000 al1]1 O
'zxw' 00000 —-@80U00O0-1H)OOoooooo)

>>>a[::—1] (CooooooOoUoooDoo0UooDoOoooOoooon
'zyxO wvu' ooooooon)

>>> len(a)[.]] (CoooooOoUooooooOol10o00ooooooo

7 ooo)

>>> 'wOx' in a[.]] (Cooooooooooooono)

True @000 wwlxyz' OODODOOOODO)

>>> 'wx' not in a[l] (in00000D0D0D0O0O000Onot ’wx’ in a0 00

True (OOOOO0O0OO000 notODOOOO True)

>>> a.index('wlOx') [ (CoOoooOo0O0O 10;,00000000000004d

2 (OoDDo00DoDOODn) oooo)

>>> a.index('wx') [l

Traceback (most recent call last): (COODO0DO0O0O0OO0OD0DOO0O0OOD0OO00O0O00dOindex
File "<stdin>", line 1, in <module> 00000 findOOOOOODODOODOOO0O0000000

ValueError: substring not found O0000000000D0D00O0O000000 —1000)

>>> a.upper () [J] (DOOOO0O00OO0D0O0O0O (loweDOOOOOOOOO)
'UVWO XYZ!

>>> al ]

'uvwl xyz' (Cooooooooooo)

BOO0DMprint(a)000a00000000000Python0 0000000000000 00D0000ODOD (D0)000000000000
print0 0000000000 M print(a)D00000000000000000O0O0O0000Ma0000Db'ec"d\e000000O00DOO0DOO
00000 print0 00000 (OOODOOO0O0OOOO0)00DOO0O00OO0ODOOO0ODOOOO0OO0ODO0OO0ODOOOOOODOOOOODOOO
000000000000 D00000000a00000000000000 ab0O0O (PythonDODOODOOOO0)000DOOO0DOOO (OO
0000)00D0000000000000000O0\O000000000print000000000O000D00O0



>>> 'ab,c,de'.split(',")[d] (COooooooOoOo0OO0O10;,000000000d

['ab', 'c', 'de'] oooo)

>>> '"a  bcd '.splitO[] (00OD0OO0O0O0DO0OO0O0O0o

['a', 'bc', 'd'] '"a bcd '.split(’ ")DOOOOO)

>>> ', ' join(['ab', 'c', 'de'1)[d] (onJIO00OOO0OOOOOOOOOO0O000000000O
'ab,c,de’ oooooooooooon)

>>> a = 'xabyabzwy'

>>> a.replace('ab', '#')[.] (Coooooono)

'x#ty#zwy'

>>> a.replace('ab', '#', 1) (oo nOOOOODOOO)

'x#tyabzwy'

>>> a.rstrip('wxy')[J] (DO0ooOO0O0oOoOo0o0OoDOOOoOOOo0OoDoOoOOo
'xabyabz' 0000 stipO0O0O0O0O0O)

>>> al]]

'xabyabzwy' (replaced rstrip0 00 00000O0ODODODDODODODODODO)
>>> float('1.3")[.]] (000D00000000000iInt)000000)

1.3

>>> ord('A') (CoooOoooOoUooooOooOooo 10000)

65

>>> chr(65) L] (0000000000000 OordOO)

IAI

>>> '%d and others' % 10[.]] (000D00000000000 1)

'10 and others'

>>> '%d and %.3f and %s' % (10, 2.3, 'XYZ’) (CooooooOoo0O Woo)oooooooo
'10 and 2.300 and XYZ' D00 (@ooooo4420)0000o0o0o0d)
>>> '{0} and {2:.3f} and {1:s}'.format(10, 'XYZ', 2.3)[J] (QOO0DOODDOOODOOODO 2)*
'10 and 2.300 and XYZ'

gyooooooooooooooopoooooooooooooobbooooDbooooooooDoboooo

oooooOOoOooooooooOOOD(@MOo000O0O0O0.00000000000ODO0O00000000D00000 a
O00000000000000 a.index('cd') 00)000000000O00O0OOOOOOOOOOOOOOOOO
oooooOoOooO@EUoOoOdsplitCc)0000000O0O0OOOOOOODOO@EUOOlenODOODOOOOOOOOO
4400000000000000)0000Q0Q0Q0Q0QOLO (ooo)ooooooOoOO (ooDDODOD)O

000000000000:Python3.XJOOOOOOO000Unicoded 000000000000 (https://docs.
python.org/ja/3/library/stdtypes.html#textseq] 0000000000000 00000000000000
000000 (00000000000000)00000000000000000000C0ordd chr0000000
000000000000 UnicodeDO0OOO000000000 (DOOASCIOOOOOOO0 ASCIOOOOOOO
000000)0000 '0' < '0'00000000Unicodel 000000000000000 TrueDOOOO0O
0000000000 EUCO000D0D00 (000000 EUCO0000000000000000000000
00)0000000000000 (4310)0010000([00,-00.]100000000000000000000

oo07000000000O0O00DO0OO0DOOO0OO0OOOODOD0ODOOOO0DO0O00O0 1en=3000
0000 lenODO00O0O0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0O0O0O0OOOOOOOOOOO000O00O00O0O

431 0O0O0OO

0000000000000 0000000m .00000100M@m+x00 000000000000 DO0ODOO0
ooboo0oooooO0ooO0o0ooooOo0o0oOoO0O00bOoO0O00O0O000b00000

00000000 re000000000O0O00000O0O0O0OCO0OO0(@O Per)D00000O0O0ODO https://
docs.python. jp/3/library/re.htnl 000 000000000000000Y) 00 1000000

14python 2.X0 0 0 Unicode0 0000000000000 00000000000000000000 100 (000 EUCO0O0)20000
0ooooooo

150000 'wx' not in a0000000000000000000000

1600 20 Python 260 00000000000 10 Python3.100000000000000000000000000000000000
O000D00Python3.6]000000000000000000000000f000N0000000000000000000

0p000000POSIXOODOOOD ([[:upper:11 0000000000)000000red00 regexd000000000 (https://pypi.
org/project/regex/) IO O0OOPOSIXOOOOOOOOO0OOOOOOOregexd0000000000000000000000000000



0 1:Pythond DO ODODD0D0D0D0D0 (0O)

oooo ooooooooooo O Ooooopoooooo
0000 @+ 100 | 0000o0g a a
0)ooo 100
gobooooooboooooobuoooooooooa

\n,\t O 0O cooooo \t agood

[ooool (1000000000 [abc] a,b,c

[00,-005] goooooooo,000,000 [a-e] a,b,cde
oodigdd

[~---1 O..-00000doooogoooon [Ca-ex] a,b,c,dexiini100

.(ODooo1o) 00000000 i100@ . Oo0oooooo 100

\ooono oooooood \. .

\d ooi0d \d 0,1,---,9

\s 000 100 \s O0-00-0000 100

\w “00"0ooooogoild \w (Asclloooo)yoog -_

\D, \S,\W O O \d,\s,\wOOOOOOoOoaooo \D oooodo 100

af (o, pO0O0O0O0O | «00D0O0O0OO0ODO BOOOOO | ab ab

O00o0oo0oon) |Doooooo@ooog

alp al g00000ODOOO ab|cde ab, cde

% a000000O000OO0DODOO0O0O | ab*c ac, abc, abbc, abbbc,-
ooono

a+ a000000000 100000 | ab+c abc, abbc, abbbe; -
oooo

a? 00000000 1000000 | ab?c ac, abc

(a) a00000000O0O0000O00 || atnlpg)* | a, an, apq, ann, anpg, apqgn,
gobooboooooog apqpqg, annn, annpeg; -

\n(nO0) 000n.000000000000 (albc)\1 | aa, bcbe
goooooooobooooooo

- gooooo “a gooodooon a

$ gooooao a$ gooodooon a

000000 @oOoODOOoooO00o000 NelpO0000)000000+0 «x070000000000.000
0@ 0000000000000 o0m(»s:---)000000.0000000DO0OO0OOO0OOOOOOOODOOD
000000o000o000o00o00 (0000000000000 000OO00O0O0U0OO0UOO)Y§OoDobooUOoo

OO\ 000000 [---10000000000000

PythonDOOOOOODOUODOOOUOOOONAM\wOOODOOOUOOOO ASCIOOOUOOOOOOOOOONAD
O UnicodeD FullwidthDigit (00D 00)00000000M\WwOODODOOOODO0OO0DO0O0D0O00O00O0DO00O (0D -0
O00)000o0o0o0oOoooOoOooASCIOOOO0O0OooOoOo0oooOooooooooooooo

PythonD O OO OO0 0DO0DO0O0OO0ODOOODOOOOOO0O000O0OOOOOOODOODOOOOO SODODDOOOOODOO

oooooo ROOOO

1. 000re.compileO OO0 O0O00DOOOOODDO ROOODOOOOOODOOODOOOODOOOODOO

2. 0000000000000 searc000000C0ODODOOOO0O0OOODOO SOOODODUOODDOOODOOSO
oooooobo0o ROODOODO

3. 000000000 ROJUOODODODUODOOD SOOOOOUOOoOpUoDODoooDoooooooogo
000000000 None(420)0000O0OO0O0OOOOOUOOOOOOOOgroup0 0000 OOOOOOODO
OOoQoOoOoOoOoo sooooOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOOO (NoneODO groupODOOOODODODDDD)O

(OOODOOoOoOoOoOoOOre00OOOOOO)
(000000000000 abx\.cOO0O0O0O0O0O0O0O0OO0OO

>>> import re
>>> r = re.compile('ab*\\.c"')[J]
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ooooooorooog)
>>> m = r.search('pqrabbb.cxyz')[] (00000000 pgrabbb.cxyzOOOODO abx\.cO0OO0O
Oo0o0O0O0O0O0ODOODODODOODOOO abbb.cOOOOOO

>>>m 0000 oo0oooooooooooDooooo0 mOoOon)
<re.Match object; span=(3, 9), match='abbb.c'> (D 00000000 O0OO0OOOOONO)
>>> m.group() [1]] (0000000000 groupl 00000000000 ODO
'abbb.c' ooooooono)

>>> m.start () [L]] (000000000000000000)

3

>>> m.end ) [L] (000000000000000000)

9

>>> ml = r.search('pqrabbbkcxyz')[J] (00D0O0DO00000D0ODOO0 miOO NoneDOO)
>>>m1 (OOO NoneDOOOOODOOOODOOOOOOOO)
>>> print (m1)[L] ODO0print000000000)

None

>>> ml.group()

Traceback (most recent call last): (NoneO OO OO group0 00O OODODODODDDODO)
File "<stdin>", line 1, in <module>

AttributeError: 'NoneType' object has no attribute 'group'

o000o0O0000oOoOoONDODOO0O0OoOOO0O0(@MoOoODOOoUOoOO)00drawD 430)0000ODOO
g000O\OD0 2000000000000CCCOCOCOODODDO0O0000000000000Ore.compile('abx\\.c')
Orawd 000000 re.compile(r'abx\.c") 0000000000000 DOOOOODOOOOOODOOOOOO
gooooQoooooooOoOoO0 (ooOo\DUOoOoOooOoUoUoOL)rawboooooooooOoOOoOOo
00000 3.0@00Q0Q0O0OoOoOoOoOoOifO (GB20000)D00ODOO0OOOOOOOOO NoneCDDODODO
00000 (4.20)00000(@CO000ODO0O00O0O0OCOOOOOOO0OOOODOOOOO)000O0ODO0OO00O0O0O0
00000000¥00000000000000006000000000000000DOO

#!/usr/bin/python3
# —*x- coding: euc-jp —*-
import re

# 0100000000000 0OOOO20000000000D0DODODODODOOOOODODODODDOO
# 0000000000000 00000C00000000 Oregex_test0 0000
def regex_test(re_obj, string):

m = re_obj.search(string) # U0OmO0O0O0OOOOODOOODOOO

if m: #n0 0000 000000000000 OO0QCO@OOOOOOOO0O00)
print('0%sO00000%00000" % (string, m.group()))
else: #n0000n00NeneDO0O00O0OMODOOOOOOOOOO)

print('0%s0 0000000000000 % string) # Nonell UgroupOU DO OO ODODO

r = re.compile(r'abx*\.c')
regex_test(r, 'pqrabbb.cxyz')
regex_test(r, 'pqrabbbkcxyz')

O00D0OO0OO0ODregextext0 000 20000000000000 abx\.cO000O0O0O0O0OO0OO0ODODOOO

O pgrabbb.cxyzl O O 0O O abbb.cO0 OO0 OO
OpqrabbbkexyzO OO0 OO OOOOOODOOO

googooobgooo

searci] D0 0000000000000 O0O0O0O0O0O0O00OOO0O0DOO0DOOO0OOOOOOOmatcht O
gooooodooooooooobooouoobooobooooooooboooooOoboOooobobooooooOoOouOOo
0000000000000 0000000-~000o00 searc0000000OOOOOOO

B52000000000PYythond 0000000000 (D00)0D000000O0000D000O0O000000D000000O0000000
00000 (o0o0ooDOo0o0oOooo0o0oooooooooDoO)d
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(OoooOoOoOon)] 0000000000000000000000000O0O0searck]J 000000000000
0o0ooooooooooooooooooooooooooooo0O000O0O00O0O0O0OoO0OoOoOOg finditer
O0o0o0oOoQOforO (s40)000C0OOOOOOODODODODOOODOODODODODODOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
import re

r = re.compile(r'abx\.c')
for m in r.finditer('pqrabbb.cxyzabb.cjkl'): # 0000000000 O0oooDoOoOwb OO
print("%d0000%d0000000%00000" % (m.start(), m.end(), m.group()))

O00O0O0000OOfindter 0000000000000 O0O0ODO abx\.cO0OOD0OODOOOOOODOOOOOOOO
gooooog

sgb0ogebobuoidabbb.cOOODOO
1200001700 00000abb.cO0000O0

[00-00] 0000000000000 000OC00OO0O0ODOO0OO0MDOO0O000000D0O000000DmMmooo
gogboooboobooooobogon

>>> import re
>>> r = re.compile(r'abx\.c')[J]

>>> r.split('pqrabb.cxyzabbb.cjkl') (CooooOoOspit0O0O0O0OOoOg

['par', 'xyz', 'jkl1l'l] oooooooooon)

>>> r.sub('!"', ‘pqrabb.cxyzabbb.cjkl') (COOoOOOO replacecl 00 00O0O0O0OO0OO)
'par!xyz!jkl'

>>> s = 'pqrabb.cxyzabbb.cjkl‘

>>> r.sub('!', s, 1)[J] (00DO0n~00000)

'par !xyzabbb.cjkl'

>>> r.sub(r'M\g<o>N', s)[J]*® (0000000000 \g<o>00000000000
'pgrMabb. cNxyzMabbb.cNjkl' gbooobOobooooboboooobooboooo
>>> s 00000000 oo0ooooooon)
'pqrabb.cxyzabbb.cjkl' (DoDooooooooooooon)

00000 suwb00O0O0OO0OO0OO0 100 (O0ODODOOCOOOOO0O0OU0ODO)DODODODDOOOOOOOODODDODOO
0000000000000 000000D0D00000000000o0o0o0oD (0)O

([oooooooooooooooon]l D00000re.compile 00000000000 0ODODODOOOOOOOO
00000000000 DOODODODODODODODOD (@O0 NONe)DDODDDDDDDDDN0NNON0NOnOOOQg

>>> r = re.compile(r'abx\.c"')[J]
>>> m = r.search('pqrabbb.cxyz')[d]

02000000

>>> m = re.search(r'ab*\.c', 'pqrabbb.cxyz')[.] (OO0 'pgrabbb.cxyz' DODDODO 'ab*\.c'
O000000OO0OOOOOOOoOOO mO)

00000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000 O0searci 000000000000 O0O0O0O0O0OOOOO
000000000000000000000re.compile J000000000000000000000000
0000000000000 000000000002g

BOpoo0 100 v’M\g<o>N’ 0000 rO0raw0O 000 r 000000 r000000000000D00000D000O000O0O0O0OO
oboooooooooboboOorawOOOoOooooooOoOOOOO

0pUoU000000000000000000000000000000 (00000)000000000000000000000000
00000000 re.compile 000000000 O0OOOOO
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432 0O0O0OO

Python3XOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOO0O00OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO00O00O0O0@OoOooooooo
oopoooo)ooooooo

>>> '[]'.encode('euc-jp') [ (D0O0O00encoddd DO0O0O0OOOOOOOO)
b'\xa4\xa2' (Dooooooooon)

>>> b'\xad\xa2' [ (Cooooooon)

b'\xad4\xa2'

>>> b'\xad\xa2'.decode('euc-jp') [ (Doooooooooon)

IDI

>>> b'\xad\xa2' + '0"'[]]

Traceback (most recent call last): (000000000000 OoOoooO)

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: can't concat bytes to str
>>> print(b'\xad\xa2')
b'\xa4\xa2' (COoooophint00O00000)

00000 print0 00000000 PythonDO0OOO0O0O0000O0O0OO0OO0OO0OOO0OOOOO0O0O00O00O00O0O0O 85
oooogo

Python2XOOOOOOOOOOO (CUOODOOUOOOO)§0D0OU00O0ODOO0 (O0)oD00oOodUnicode
0000000000000 0000000000000000O0PYython2.XO00O UnicodeDOOO w'O' 0000
00 (Python3.XOO w'D'000000000O00OO0O0COOOOOO) 00000000O0OOOPYthon2.XO Unicode
O000 print0 0000000000000 D0000 print u'0 '.encode('euc-jp') 0O OO0OOOOOOOO
goboooobooooooooooobooooon

000000000 (43.10)000000000000000DO0000OO00OOO0O00ODOO0OOOOO00O
ooo0oUooUo0oooUo0(@oUooUoUooUoOooOoooUoUoooooD)o

44 000 -00000O0OO00ODOODOODOO
441 00O

goboobouooooboooboobon

>>> a = [1, 'abc', 2]1[J] (0DO0O000oOoOoOoooo)

>>> a|dd

[1, 'c', 2] A0 11 —2]

>>> b = al] b>|7 1 abc 2

>>> bl

[1, 'abc', 2] (@0 bOOOOODOOOOOOOOOODN)
>>> a[1][]] (DO0oooOooooooooorflooo
'abc oooooon)

>>> a[1] = 'def'[l] (COooooooon)

>>> al]]

[1, 'def', 2]

>>> bl

[1, 'def', 2] (a0 bOOODODODODOODODODDODDDDO)
>>> a[3] = 'def'[.]]

Traceback (most recent call last): (OoODoOODOOO000000000DO0oOoOoOoOO
File "<stdin>", line 1, in <module> oog)

IndexError: list assignment index out of range

>>> a += ['xyz', [4, 511[4] (Ooooooon)

>>> al]]

[1, 'def', 2, 'xyz', [4, 5]] (COoooooooooo)

>>> bl

[1, 'def', 2, 'xyz', [4, 5]] (a0 bOCOCOOOOOODODODODODDOD)
>>> a =a + [[8, 9], 'par'l[] (COooooooOo0O @420)000 +0000)
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>>> al ]

[1, 'def', 2, 'xyz', [4, 5], [8, 9], 'pqr']
>>> bl

[1, 'def', 2, 'xyz', [4, 5]]

>>> b * 2

[1, 'def', 2, 'xyz', [4, 5], 1, 'def', 2, 'xyz
>>> len(a)[.]]

7

>>> a[-2][J]

[8, 9]

>>> 'xyz' in a[J]

True

>>> a.index('xyz') [

3

>>> a[3:5]

['xyz', [4, 5]1]

>>> a[3:5] = [7, 6, 'ijk']1[d]

>>> al]]

[1, 'def', 2, 7, 6, 'ijk', [8, 91, 'pqr'l]
>>> a[1:6:2]

['def', 7, 'ijk']
>>> a[6][0][L]]

8

>>> a.pop() [
'par' [J

>>> al]]

[1, 'def', 2, 7, 6,
>>> a.append(3) []
>>> al ]

[1, 'def', 2, 7, 6,
>>> del a[5]1[]

>>> al ]

[1, 'def', 2, 7, 6,
>>> a.reverse()
>>> al ]

[3, [8, 91, 6, 7, 2, 'def',
>>>a = [3, 1, 7.2, 5]

>>> sorted(a)

[1, 3, 5, 7.2]

>>> al]]

[3, 1, 7.2, 5]

>>> a.sort () [

>>> al ]

[1, 3, 5, 7.2]

>>> sorted([3, 1, 'a'l)[d]
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: unorderable types: str() < int()
>>> sorted(['foo', 'bar', ’bazzzz'])
['bar', 'bazzzz', 'foo'l]
>>> ['a', 'c'] < ['a', 'd', 'b'] < [’b']
True
>>> ['a', 'v'] < [1, 2][]]

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: unorderable types: str() < int()

'ijk', [8, 911

'ijk', [8, 9], 3]

(s, 91, 31

1]

14
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(a0000000O0oOOOO0O0O00 ad bO
OO00o0ooooOo+=0000000)

(000D0D00000000)
[4, 5]]

(000D00000000000000)
(0OOD0O0O0O0000)

(0ooooon)

(0000 mD:0000000000)
(000D00000000000000)
(000D0D000000RDO0O00000C0
ooooooo)
(000DO0000000D0)
(00000000000000000000
ooooo)

(000 10000000000000000)

(ooooo)

(CoooooooDabOOOODO)

(000D0O000000D0)

(a0 000000o0oo0)
(000D0D0ad0000000O0O0O00)
(@0o0oooo)

(000000000000 000000000

ooooooooDoOon)

(OOODOOO0O0000000000O0oOoOooon)
(COOoOoOOOOoO0OO0OO0OO0OO0O0OO0oO0oOoOoOoooon)

(COoooooOoOoOoOoOoOoOooooooon)



>>> sorted([[3], [1,7]1, [6,5,4], [1,211)[.]] (Ooooooooo

[[t, 21, [t, 71, [31, [6, 5, 41] 00000000000000000)

>>> max([5, 7, 11)[1] (000000010000 mnOOO0O0)
7

>>> sun([5, 7, 11)[] (0000000000000 00000000
13 ooo)

LispOOO PrologDO0O0O0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOODOOOODOOOODRODODOO
O00000OoooooOPythonDOOOODOOOOODOODOOOOODOOOODOOOODOOOOOOOOOOOODOO
poobooboboboobooboobooboobobooboobog

0000000000 ooooooOnumpy 000000000000 OO0 (DODO0OOOOOOOOOOOOOOO
000000000000 oU0oOooo0oooooOoo PythonD forO0O0O00O0O0OOOOOOUOOOO)O

000000d00ooooooogoogsort,sorted, max, mn OO O O0O0O0O00O00O0O0OOOOOODOOOOO
0000000000000 0000000 (0000 sorted([3, 1, 'a']l)0000)00D00O0CO0OO0O (Python
2X000000000o00ooo00ooo00ooo0ooDoooooooooOoD)DoDoo00oo0oDoo0ooDoooog
00(@CO00000000000000000000000000000)000000000000000%2.0

sotJ 0000000 (44.20)00000000sortedd 0000000000 (MOO0DOOOO0O0OO)InGO
O00OindexDOOOOlen-max-min-sumd 00000000000

(Oooooooooon)l 0000000bp=a00000000000CCOOO00O00O0O0OODODOODOOCOO
gboobooooboobooobooobooooboooobooboooboooooooobooobbooboong ab
00000o0oOoOoOoOoOoOOOO bOODODOODODODOOODOOOOODODODODDOOO
O0000D0o000000copyd 0000000 b =a.copyQUODODOODOODODOOOOOODDOD b= al:]
goooooooooooooooOoOoOOOOOOOOOOODOOOOOOO@EOOOOOOOOOOOO)O

a=1[1,2,[3,411; b = al:1; al1] = 6; a[2][0] = 50000 0print(b) 0000000000000 00b[]
000000000000b20]0000000000al b00DOO000000aR]0 b2l000000000

gooo
0000000000000 @O000000000)0000000 aﬁ$74§‘ﬁﬂ
0o = 0] 1]
000000000 000 (o {1]—12] 3 | 4
00 (4430)0000000000000000000 b['1 ['2 |

([ooooooooooooq)] pythonDOO0DODOOO0O00O000O0O0O0OOODODOOODO==0004s00 2000
UM==00000000000000Ois00000000O0O0O0O0OO0OO00O0O000

>>>a = [1, 2, 3]; b = a[

>>> print(a == b, a is b)[.]]

True True (@0 bOOOOOODODOO)

>>> b = al:]1[J] (0000000000000 O00OObO aCOOOOODDODODO)
>>> print(a == b, a is b)[J]

True False (a0 bOCOOOOOOOOOODOOODOODO)

00000000000000000 ==-0000000002000000000000000000000000
00 is00000000000000

00000000 @O0000 ad0)0 NoneOOODOOO0OO0ODOOO0OOOOOa == NoneOOO a is None
00O0O00ONoned PythonD D OOODODOODOODO@OOO PythonDODOOODOOO 10000000)000O
00000000 adO000ONone0 000000000000 DO0OO0DOOODOOOOOOO ais NoneOOOOO
000000 a==NoneOOOODOOODOODOOO?0

OooOOmMmaOd NoneOOOO0O0O0O0000a00000000000000O0O0O0O0O0O0O0O0OOCODOOOOODO
Oif not a:0000000043.100000 regextext0 000 fO00000O000O0OO0OO0O0OO0O0O0MOO

2l0000000https://docs.python.org/ja/3/howto/sorting. html#key-functions 0 000
2001000000000 a000000000 (90)0000000000000==0000000000 __eq._() 0000 (9.50)0
000000000000 O0a ==NoneOOOODOODO TrueOOOODOODOOODOO0OO0OOO0ODOOOa is NoneOOOOOOOOOODOO
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mOOO0000000000000000mO NoneDOODOOOOOOODif m:000D00OOOO

gooooooubobobooboooboooooooobooobooboobooboobooubooobooooon
Ubob000ob00b00is0000 ==O000000000O0

Ub0b004is0000000000 isnot 00000000 0OD0OO0O0a is pU000O0not a is bO0OO
Oa isnot b 0O O0OO0OO0OO0O0O0OOOCOODOCOOODO

UooobbO==00000000 '=0000==not000000000O0O00a ==b00000MMnot a == b0
U00Oa '=p00000000a ==not bOOOODOODOO

442 000
gbooooboobooooobooooogon

>>> a = (1, 'abc', (2, 'par'), [3, 'xyz'D)[J] (O0[ 10000000 CH)OODDOOODDOODOO)

>>> al ]

(1, 'abc', (2, 'pgr'), [3, 'xyz'l)

>>>b=(3,) (0100000000 00O0D;0b = ()OO0
>>>b Jooooos3gpoooooooooooooooo
(3,) ooooooooo)

>>> len(a)[.]]

4

>>>a[1] (COoDOoDo0U0D«(DOOoOoOOoDOOooooooo
'abc' OoOooooooo rcloon)

>>> a[1] = 'def'[.]]

Traceback (most recent call last): (CooooooOoUoDooOoooOooOooooog)

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

>>>a=a[0:1]+('def',)+a[2:] (CoooooOoOoODOoOoOoOoDoOOoOoOooDooOoOoon)
>>> al ]

(1, 'def', (2, 'pqr'), [3, 'xyz'l)

>>>a[3][0]=4 (CooooooO;000D0oDoOoOoOoDoOooOoo
>>> al] ooooo)

(1, 'def', (2, 'par'), [4, 'xyz'l)

>>> 1ist(a)[4]] (00D0000D0000000000On)

[1, 'def', (2, 'par'), [4, 'xyz']] (OoOO0D tupledoonO)

>>> ('a', 'c¢') < ('a', 'd', 'b) < ('b',)[L]]

True (CoOooooOoOoOoDoOoOoOooDoOooon)
>>> ('a', 'c') < ['a', 'd', 'v'1[4]

Traceback (most recent call last): (Coooooooooooon)

File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: unorderable types: tuple() < list()

PythonDOODOOOOOD (0000000)000000000000(000000)000000000000
0000000000000000000000000000000000000000 (44.30)0000000

O00PythonD DOOOO0OO D000 0O00000000000000000O (https://docs.python.jp/3/
glossary.html#term-hashable) ] 0000000000 00000000000000000000 (00000
000000)I000000000 (4440)000000000000000000000000

0000000000000 o00o000o0o00oo0o00U000000o0000000D0000DUo0D (OoOO
00 90)00oO0o00oooO0oooooOOo0oboooOooon)o

(ooooooooooooq)] pythonDOO0OOOOO0OOODOO0OOOODOOODOODUODOOOOODOOOO
gboooooopooon

>>> (a, b) = (1, 2)[ (00000 [1, 21000000 [a, bl OO OK)

>>> a+b
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3

ooooobooooooHhooououooooooooooo

>>>a, b=1, 2 (ZDDDDDZDDDDDDDDDDDDDDD)
>>> a + b[]]
3

000000 il10o0000000000 = 3,)000O00=3,0000000000020000000C00
gbooogox, y=y, x000000000OO

443 OO0OOOOODOOOO

ooooo“0o0"00oo000o000pD00oDo0o0D (CUooo0oo0o0ooO0o4420)00000000O0
O000Javad Perl0 000 00®000000000000000000000 (000 Python3.700%0000
gooooooOooOoOooL)yUoo“Oo"DooooUgg(@)oooo

>>> a = {3 (0o0Doooo)

>>> al]] [2] —{ abc’]

O 2\& ‘def’ | [3,5] U

>>> a[2] = 'def'; al['abc'] = [3,5] (Cooono)

>>> al]] FO0000Python3.70000000000000000O
{2: 'def', 'abc': [3, 51} (0000000000000 000000000000
>>> b = {(3,5): 9, 1: (2,4)}[]] (00DO0O00DO0O0DDoOoooO) 0Dooon)
>>> bl

{@3, 5): 9, 1: (2, &}

>>> a[2] = b[d] (DO0OoOoo0oo)

>>> al ]

{2: {(3, 5): 9, 1: (2, 4}, 'abc': [3, 5]}
>>> a[2][]]
{(3, 5): 9, 1: (2, 4} (Dooooono)
>>>a[3] (Cooooooooooooooon)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

KeyError: 3

>>> 3 in a (@000 3000oooooon)

False

>>> a.get (2, 'pqr') (DooooooOooOoDoooOoooog)

{(3, 5): 9, 1: (2, 4}

>>> a.get (3, 'pqr') (CoOooOooOoDOoUoOoDoOoOoOoDoOOoOoOooDooon)
'pqr'’

>>> a.update({'xyz': 1.5, 2: [6,7]}) (Doooooooooooooooo)

>>> al ]

{2: [6, 7], 'abc': [3, 5], 'xyz': 1.5}

>>> del a['abc'][L] (ooooo)

>>> al ]

{2: [6, 71, 'xyz': 1.5}

>>> list(a.items()) (COoOoDOo0OOoOoDOoDOoOoOoOooOooooog)

[(2, 6, 711>, ('xyz', 1.5)]

444 00O

O000OOPython24 0000000000000 0O0DO0OOO0ODOOOOODOOOODOO (44.20)000

23Javal PerlD0 0000000000000 0O0D0O00000000000OO00OO00OO0000N0OONOONOONooagong
00000000 37000000000000000000 3.600000000000003.70000 PythonDODOOOODOOOOOO
000 OrderedDict] 00D O0O000O00000 3.70000000000000000O0O0O0OOOOOO
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>>> a = {7,2,11,7} (Python2. 0000000 0OO0a = set([7,2,11,7]) 000000

>>>a 0000000000 set0 00000000000 OODOOOOONO)
{2, 7, 11} (DDo0oO0DO0DOoU0OoOUODO00DOoOoUDOoUooOoDOoDOoOooOOoog
>>>b={11,7,2} odoooooooooooooooo)
>>> a == b[L] A000000 Python3.70 00000000000
True (00000000 2000000 {2,7,1130000)
>>> a.add(9); a.remove(11)[J] (DD OODO)
>>> al ]
{2, 7, 9}
>>> a | {-1,7}]] (a0 00 {-1,7/00000000 ¢«000000-0000)
{-1, 2, 7, 9}
>>> a[l]] (a0o0oooooooo)
{2, 7, 9}
>>> a |= {-1,7}] (a.update({-1,7H) 0000000000O)
>>> al ]
{-1, 2, 7, 9} (a00oooo)
>>> a = set() (CO00D0DO0o0OO0U00DDoOO0U00D00O0000a ={}000000000
>>>zalu Ooooooooooooon)
set()
>>> {2,3} <= {1,2,3}[.] (000000000000000<=>=<>00000¢,2,c,>0
True og)
5 Oooad

if -for-whileOOOO  -00000000000000000(COO)0O0O0O0ODODOO PythonDOOO

51 00000
Ooo0oif-for000000O00O0OO0O0OOO0O0OOO0OO0OOOODOOOOOODOOOOOOOOOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
a=1+2+3

print(a)
0O000a=---00000000000000O0O0O0O0O0O0OOO(COOOOOOOOO)0O0OOO

a=1+2

+ 3
000oooo\ogoooooooooooooooooDooooooooooooDoooooooooog

a=1+2\

+ 3 # 0000000000d

0000000000000000000000000000000\00000000000000000 (000
000000000 (30)00000)0

52 if0d

#!/usr/bin/python3

# —-*x— coding: euc—jp —*-

import sys # sys.stderrOsys.exitQO OOOODO0O

import math # math.sqrt OO OO OO0 Oimport sys, math 00O O00O0OODOOOOOOOOO
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input('O00O000ODOOODOOOO: " # 00001000

= float (1) # J000DOOoOD0oO0oO0od
if a >= 0:
b = math.sqrt(a) # 000000
else:
print('0 00000 "', file = sys.stderr) # 00000000 0print0 0 0OODO
sys.exit(1) #sys.exitD OO OOOODOOOOOOOODODODOOOO
print(b)

00000000000 (DODDODDa>=o00)0else0 000000 :000000000O
gboooooooooooooooooboooooboooboobooboooboooboobooooboooonon
gooobooooobooon

OO0D0O0input0D 000000 1000000000000 0 (ROFOOD0O0O00OO0C0OOOODOOOODOOODOOOD
000000000oO0oO000o0o0O0O0 ECFErrori 0000000000000 U00D (WUOO 551
O0000O00Input0 000000 8100000 sys.stdin.readline 0 0)00 0 OPython2. X0 O inputC 00 00O
0000000000000 O000(@UUbdinputD 000000 Python2XOOODOO rawinputD 000000O)O

Python 2.XO print0 000000000 0Oprint >sys.stderr, '000000'000000O0

OsysDOOOO00000 extO 0000000000000 O0O0000O0ODO (240)000 (DOOsys.0Ooono
uitDOOO0O0000O0) 0000000000000 00000000O00sys.exit00000oooog

if00 elsed (Delse:00000000O0)0000D00000OOFO0O0O0O0O0O0O0O000MOODODODOOO True
000000000 Ralse0 0000000000000 O042000000000000 000000000000
NoneO OO OODOOOfFOODOOOOODOOOOODOOOOO (B.300 whileDOOOOoOoO)d

0000 (fo00D000)dsysexitD 00000000000 O00D00O00O00O0O00O00OO (@OoO)ooon
Jooogooobooo bbb bobooDoooobobDoooo
00 (@DO0O0100000)Y0 00000000000 else:0020000000sys.exit('000000 )OO
ggogon

00100000 000000000000, if 000 else U 00000000000000,00000.00
Oo0o0oU0ooo(Cooooouoo 70, : 0L.0000)0fO00DO0OOODDOOOOO

[OooooooooO)l PythonDOOOOOOOODOOODOOOODOOOOODOOOODOOOOOOALE a >= 0:0

gbob0obooboooooboobobobobOobOoboboboOobdbelse: D00O0OO0OO0OO0OO0OOOOO

gbobooobooboobooobooboooooboobooonog
gbobooopooboboobobnooooboboob0ob0ob0b0ob0Ob0OnD else: D000O0O

else:
print('O0 00000 ", file = sys.stderr)
sys.exit(1)

00000000sys.exit() 000000000000 O0OOOFOOODOOOOOOOOOOOOOOODOOO
000 100000000000000000000 print() 0000000000 ODOOOFODOOO

if a >= O:
b = math.sqrt(a)

gboooobooooooobooooouoboobooooan
gbobooomoooooboooooboobooboobobooboonoo

if a >= 0:
else:

ooo0o0o0 Qif a>= 0:000000000000000C0COOOO)YODOO0OO0O0O0O0OO0MODODOOOOOO
U0 passtddnog

if a >= 0:
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pass
else:

O000OO0OQ0OOoOoOoOO (OO0 521000000 not00D0ODO if not a >= 0: 000)O

ooooooooooooOoo0ooooO0oO0oO000b0000O00000000000000000000B00
O0000000000Python2XO0OOOO0OO0OO0O0OO0O0O0O0000000O00 (OOOO 80000OO0DOOODOO
0)000000000000000000000000000000 Python3.XO00OOOOOOOO0OOO TabError:
inconsistent use of tabs and spaces in indentation[] 0 [0 O O [ IndentationError: unindent does not
match any outer indentation levelU IO OOOOOOOOOODOO

o0o0o0oO0oO0o0oO0o0oO0oooO0oOo0oOo0ooOoooO0ooOoO0o (oooooooooooooo)oo
OO0O0O0Emacsd Python OO (250)000000000Teb 0000000000 DOO0OOOOOOOOOO
ooo0ooooOo0o00oooOo0o00oooOoO0O0O0oOoO0O00bOO0O00bOO00O00O0OO0O00O0COO0O0OBODOO0OO0

goo0o0ooooooo GkbA0)DODODODODUODODO0DO0DO0DO0DO0O0O0O0O0OO0S510000

a=1+2\
+ 3 # 0000Ooooooog

ooooo0O0+ 3000gooooo0oooooooo (Doooo)oooooooOOoO0000D0D@™a = ---000
(boboooOoOO)ODOoOoOoUOUOU0O00000000000000000000000

521 eldd000O0O0O00O0OO

eif 0000000420000 00000000000D0M00D0MUODO0DODOCO0OOUOO&O OO
[0 0and,or,not 00000000

000000000000 00D0O0DO0DO0OD00D00O0 1300b00o00b00onbDo00000nOonOonO3500024,
56, 980 0000000 DOO1000003000000000110000000000O00D0O00DOOO0DOOO00OO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

'_l
I

input('0000COOOOOODO: ")
int (1) # 00000000000

o]
I

if not 0 <= x <= 99 and x % 2 ==
print('o0 00 001000000000

elif x in (24, 56, 98) or '3' in str(x): #strQUOODODOODOO
print('24, 56, 980 0 000000 OO000003000MY

else:
print ('O 00O ")

5.3 whileOd

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

x =3
while x > O:
print(x, end = '') # 00000 OOO0O
x =1 # 0--000++0 OPythonO O OO

print ('Boom!")

gboooobdbOs321iBeom!D0OOOOOMO
(whileOOODOOOOOO)printD 0000000000000 0O0ODOOOOCOOprintDO0000OOend = ''0O
gboobobobooooooooooboboboboboobooooooDobbobobo0ob00@Mend =00
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0000000000000 000000000000000000 1000 print0000print(x, end = ' )0
gbooooboboobds 21 Beom!OOODOO

Python2.XOOOprint x, 0000 print000 ,00000000000000000O0COCOOOOOOOOO
O0oooUooooOoopint0 0000000000 OOOO 10000000000 (OOOLOUDOUDOO
ooooooooo)o

whileO O forO (5.40)00000000CO0OOO0OObreakd continued 0000000 PythonO whileO O for
O000elsel 000000 (OOO0O0DO0O0DOOO 100000000000000 breakDOOODOOOOON
0oo)g

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-—

=
]

input('O0O0O0O0OCODOOODOO: ")
int (1)

while x > O:

print(x, end = ' ')
if x == 2: break #if0 000000000000 D0OO0O00000
if x == 1: x += 5; continue # (while, for, 00000000 )DDOD0OO0OO0O0O0OODOO
x -= 3
else:
print('Boom!', end = '') # break0 00 00OD0ODOOODOOODO
print('") # 00000print00000ODODOODOOODOODODOO

g000oo0ooO00ooooooo0oUooDoDooO0O09nobDOYL6,3Boom! 0007000 7,4,10603 Boon!0 0080
O (elseD00000O0ODO)O852,0000000

gooooooobooooooooooooboooooboobooboooobboobboobOooLbObobboOoboboon
goboooooooooooood

000000O0o0OO0OOO0ODODODODODODODDDODODODOODOOOOOO00000000O0sys.exit(5.20)0000000O

5.4 forO

COOoOoooo for00O PythonD OO O (whileOOOOOO)dPythonD OO for 00 M 0000000000
ooooooooOoOOoO0O0OO00000000000O for0O0O0 (AWK, Perl,Javad 000000 forO000ODO)O

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

for xin (4, 1, 3): # 0000000010000 0O0x000000DO0OOO0O
print(x, end = ' ')
print('"')

gboooobodob41,3,00000gn

for0000O00O0O0O0OO0D (@OC(H)@O{¥»O[J1o)ooOooDOoO0OOoO0OOO0OOO0OOO0OO0DOO0OOO0OO0OO0OO0OOO0O0O
oooooooGaAD)0ooo0oD(ooo0ooooooo\ND0ooooooo)yYoooouoooooUoUoDo
gobooooooooooooooooboobooooooboooobobooobOoobobooobbooooooo

forxin (# JOOOOOOODOODODOOO

D

000oo0o0oo0o0ooo (U4,00000000000000O0OO00ODOO0ODOOOOOO)Y O ODOOOOOOOD

goboobooodoooooobooooboooooboboooooboooOobobooobOoOoOoOoObOOoOobbOoboOoOoDboOOo

00 (00mO\o0o0o0o0o0ooo000o0o00U0o0oO00UOoO0O0DUoOOO0OoDUoOoOoooUO)d
ooooooo-.-0oo0-o0oobo0o0oob0o0o0ooH)@1@¥yY0ooboo0O 100000,00000000000
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gobooboooboooboobogboobboboobbobobobboobbooboobboboboobooo
O0o0ooo0o0oooo0o0om, 000000000000 ooooooo0ooono
oo0o0Oo for0OOOOOOOODOODO100000000000OOOODOOODOOOOOOOOOOOOOOO
0000000000000 O0(@O000000000000000000000000000)O

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

h={'¢c :10, 'mmn' : 50, 'a' : 1, 'b' : -1}
for kinh: # 00 00000100000x0000C0000C000C
print('key: %s value: %d' % (k, h[k]))

0000000000000 0000000000D0000000000000 (000 Python3.7000%0000
0000o0oO0oOoOOOO0O0O0O0O0O @4430)0D00OOOOOODODODODDODOOOO)D

key: c value: 10
key: mn value: 50
key: a value: 1

key: b value: -1

O0OwhileOODOOO break, continue, elsg for0 00000

541 00000

Ofor U0 in00O00O0OCOOO0OO0OOO0DOOOO0OOO0DOOOODOOODOOOMmOObDOOOoOOOOObOOOn
bob0o0ooooboboboobOobobooobOobo0o0oobO0oboo0o0obOO0bfor OO in OOOODO:O0O
gobooooobobooobooooobooboooooboooooboboobobooobobooboboooooo *ooooon
00"000000000(@MU0000000O0O0) 0000000000000 -000000for0 0000000
gboooooooooooboooobobo

gbobooooobooooooboobooooboobooooooon

[enumerate0 0] for0000O00O00OO0O0OO00O0O0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOO
gbobooob0OOenumerate] OO0 O0O000O0O0O0O0OOOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

a=['wa', 'ha', 'fu', 'hyo']
for x in enumerate(a):
print('%d: %s' % (x[0], x[1]1)) # print('%d: %s' % x) O OOK
if x[0] == 2: # 000200
break # 0J0OQOdoag

0000000 xO0ODaOOOOODOOOO0O0OO0OO0O0O0D0D a000O00D0ODOO0O0020000000000000000
goo0ooooooboooon
0: wa

1: ha
2: fu

enumerate] 000000000000 OCOO (enumeratel 0O OOD0O0O00000OOCOCUOenumerate] 000 [
0000000000000 000000000000000)Y0000enumerat&l 0000000000 OOOOO
gboooobobooboobooboooobooo

ooooforoogogd

00 240000000000000 Python3.60000000000
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for (n, x) in enumerate(a): #n0000000O00xO0000000
print('%d: %s' % (n, x))
if n ==
break

goooooQooooOoOo (oooooo)§ooooggforoD foro0OOOO0 10000000ODOODOO

[map OO0 -filter OO] O0O0O0OO0OOCOCOOO0O0O00OO0O0OOOOOOOCOOOOOOOOOODODOODOOCOO
O00Omap00000000CCOOODOOOOO0OOOOOODODOCOODOOOfierbODOCOOOOOOOOOOO
10000000 200000000000000000000000GO0O00O000O0O0O0O0O 43.10)0000
gbooooboobooooobooooboobooog

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
def nijo(x): # nijoO OO OO

return x*x # xO20000
def even(x): # evenO O O OO
return x % 2 == # xOO0O0O0OTrued OO0 O OFalsed OO
for i in map(mnijo, [1, 3, 5]): # 000000002000 000000
print('A:%d"' % i, end = ' ')
for i in filter(even, [24, 37, 52]): # 0000000 DOO000O00OO0ODOODODOO0O0OoOooaO
print('B:%d' % i, end = ' ')
print('")

gogboobobbooboooboobooon

A:1,A:9,A:25B:24B:52,

gooooOoOoOooOoOoOOOOO 1000000000000 O00000000000O0O0O0O0O(B.20)0000O0O
gogbgoooboooobooog

#!/usr/bin/python3
# —-*x— coding: euc—jp —*-

for i in map(lambda x: x*x, [1, 3, 5]): # lambda x: x*x 0O
print('A:%d"' % i, end = ' ') # OxO0O00OxxxOOO0OOOO0OO

for i in filter(lambda x: x % 2 == 0, [24, 37, 52]): # lambda x: x % 2 == 0 O
print('B:%d' % i, end = ' ') # 0xO0000x%2 ==0000000000

print('"')

mapd OO0 fiterDOOOOOOOOfor000CO0O00O0OO0OQCOO00ODOOOO0OO0ODOOOOOODOOOOOmMO
oo0OdOoOd listddfoooooo0o0doooooooogooooooo0ooooooooUUUoDDooo
O0%(tuple0 0 0set0 00 000000)00000000OmapdO0 fiter 0000000 list000000000
ooo

>>> list(map(lambda x: x*x, [1, 3, 51))[d]

[1, 9, 25]

>>> list(filter(lambda x: x % 2 == 0, [24, 37, 521))[.]]
[24, 52]

O0O0OPython2XO0O0OmapO OO filterOOOOODODODODODOOOOOOOOOOO

list00O D0 mapd fiter D0 DU00D0O00O0D00O0O00O0D0D0O0OO0D0DO00000000000000O00
>>> [x*x for x in [1, 3, 5]]
[1, 9, 25]
>>> [x for x in [24, 37, 52] if x % 2 == 0][4]]

6000004.4300001ist(00 .items()) 0000000000000 O00D0OO000O0OO00D0O00000O itemsd0O0000000
0000000000o0o000o00o00O0o00oO000DoO00O0DoO00 list00000000o0ooo0oooooo
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[24, 52]

[range0 0] PythonDODODOOOOOOOOO0O0O0ODODODOOOOOOOOO0OODODODOGO rangedd (Python 2.X
00 xrangeD OO0 0 O0OPython2.XO00O rangeD OO0 0000000000000 OO0O0O)O
range(n) (000 nO0O0000)00000 »—-1000000000000000000000%000000 for
00 in range(m)J 00000000000 Rn—-100000000000000O0RRn0000000000O00O0O
0o0oU0oooOogdoyl,234, 0000000

#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-

for x in range(5): # xOoO0OJ400000OOODO
print(x, end = ' ')

print('")

OO0OrangeD 0 2000 3000000000000000 range(3, 11, 2) 0300 900 (11000O00)0O
gboooooao

[zpOoOo]l zpOOODOOOOOODODDODOOODOOOOOOOODODODOOODOOODOOO (UOODOO)DDDODDDOOODO
0l0o0000o0o000o0oooo

#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-

for i in zip([3.2, 2.4, 5.1, 6.9], ('q', 'w', 'a'), range(8)):
print (i)

000000000 zpODOO 30000000000000000000D0O0D0OD0 10000000
(3.2, 'q', 0)

(2.4, 'w', 1)
(5.1, 'a', 2)

oo0o0o0 @Uuuoooooooo (e, 'w', 'an)yOOOOODODOOOOOOOOOzpOOOOOOOOOOOO
ooooopooooooooo)o
2000 zpODOOODOOOOD%®0 dictDO00OO00O00D0 (4.4.30)0000000000

>>> dict(zip(['z', 'x', 'c']l, [7, 2, 51)[J]
{'z': 7, 'x': 2, 'c¢': 5}

[0O0O0)] 00000000 4310000 finditer 000000000 DOD0OOODO 1000008000000000O
00000000 000s8200000000O0OO00DDODDOD1210000yiedO000DODOOOOOOOOO

[itertools 0O 0007 itertoolsD 00 00O (https://docs.python.org/ja/3/library/itertools.html) 0O OO
0000D00000oo000ooo00o0ooo00o0 2000000 (istOODO00O0O0OO00DO0ODODOOOODOO)O

>>> import itertools

>>> list(itertools.product((0, 1), repeat = 8)) (Cooon)

(¢, o, o, (0, o, 1), (0, 1, 0), (0, 1, 1), (1, 0, 0), (1, 0, 1), (1, 1, 0), (1, 1, 1]
>>> list(itertools.permutations((4, 9, 2))) [ (Cooono)

[4, 9, 20, 4, 2, 9, (9, 4, 20, (9, 2, 4), (2, 4, 9, (2, 9, ]

55 UOOOOODOO

PythonD OO OOOO (80)00000000OOODOOOOOODODUO0O0O0O0O0OODOODOODODDODODOODODOO
gooooooopoooooooo (oooO 240)00000O0DY)@OOOO

27ral’lgeDDDDDDDDDPythOI’]DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDfOI’DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
0000000000000 00000000000000000000000000000000PythonDOOODOOO0OO0OOOOOranged 00O
000000000000 000000 (https://docs.python. jp/3/reference/compound_stmts.html#for)l

zszipEIEIEIEIEIEIDDDDDDDDDDZDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
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#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-

a = open('xyz') # U0D00xyzO0OODOO
print('0k"')

0000000000000 (ooOxyzOOOODOOOOOOoOooooog)oo

Traceback (most recent call last):
File "./xxx", line 3, in <module>
a = open('xyz') # 0000xyzO0DODODO
FileNotFoundError: [Errno 2] No such file or directory: 'xyz'

openD0 (0ODOOOOOOOO8O0OO0)00UOOOOUDODOOOUODDOOOOUDODOOOOUOOOOODOOO
0000000000 O0print('0xkH)O0OOOOCOOOOOOOO

55.1 try~except

oboooooooooooooooobooboobobobobOoboboooooooboooooooooooon
000000000000 00000000000PythonDOOtry~excepD OOO0ODODODOOOOOODOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
import sys

try:

a = open('xyz') # 0000xyzOOOODO
except FileNotFoundError as err:

print('O0 0O : %s' % err, file = sys.stderr)
print('0k"')

g000Oo000oDo000DOo000DOO00oDoOO00ooD™Meprint(C'oxkH)00O0ODOOOOODO

OO0 : [Errno 2] No such file or directory: 'xyz'
Ok

O000O0OOexcept 000 as 000000000000 Das 00O00OO0DODODODODODOPython2.510000asO
0000,0)DoooDooo000o00o0000Do00000000oo0opend 0000000 ODOOOOODOO
00000000000 00000000 FileNotFoundError 0O 00O G50 000000C0OOOCOOOOMODNO
00000000000000)00000000000000

O0Oty~exceptD DO DO OO0O0O0OOO00OOODO0O0ODOOO0OO0ODO0ODOOODOODOOODON try~exceptd
000000000000 0D0O000D0™ print('0k)00 exceptD OO OODODOOOOOODO

0000000000 MasO00000 (OCO0O0O00errD0000O000O0ODDOOO)OD0OOOOOOOOO
goooooooooooooobooooD (@uooooooDog)ybooooooooooOoooooooooDo
000000000000 o0oo00o0o00Doo00Do00Doo00o0oD00ooooooooon %soOooo (o
000oooooprint00D0)00000000000O0ODDOOOOO0O00O0OO0ODODDODOOOOOOOOOOODOOO
002000000 [Errno 2] No such file or directory: 'xyz'0 00 0)0

U0 00OFileNotFoundError DD open DO O OODOO0OOO0O0O0OOO0ODOOOOOOOOODOOODOOOOOOON
gboboobOoOOopend 00000000000 OOOOOOOOOOOOxyzOOOOOOOODODOODOOOOOOO
gugbobooboboobboobbuoobbooboobboobobuooboboooboobbooboboaboo
0000000 IsADirectoryError U OO UODDOODOOODOOODO0ODOO0ODOODODOODOODOOO

Traceback (most recent call last):

X0000%s 0000000 Javal 00 toString0 00 0000000000000 00000000000000000000000 %s O
oo000oooO0O0o0ooOO000o0o0oO00000o000%s 000000000000 0O00000O0O00000O0B0O00
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File "./xxx", line 6, in <module>
a = open('xyz') # 0000xyzOOOOO
IsADirectoryError: [Errno 21] Is a directory: 'xyz'

opend 0000000000 DDNO000D0DDO00ODDDO0O00O0DOO0O0O0DDOO 0SError (Python 3.20 00
I0Error)®*0 0000000 (000 OO0Ohttps://docs.python. jp/3/1library 0000000000 open() O
O0000000)I000000OFileNotFoundError O IsADirectoryError D0 0 Oopend 00000 O0OOOONO

00000 “00’000000(@O00000000Ohttps://docs.python. jp/3/library/exceptions.html#
exception-hierarchy 0 00 0)0O

#!/usr/bin/python3 ArithmeticError ——ZeroDi vi si onError
# -*- coding: euc-jp —*- EOFError | ndexError
import sys LookupError 4KeyError
Except i on NameErroE Error I§AIJ rectoryError
try: # 0000xyz0 0OOO oserror (5139 )<Fu|eNotFoundError
a = open('xyz') TypeError Per mi ssi onError
except OSError as err: Val ueError Python 00000000
print('O00 0 : %s' % err, file = sys.stderr) Synt axEr r or 0o@Ooooooooon)
print ('0k")

0000000000000 000000O00O0OOdEOFError (5.20000)0 ZeroDivisionError (OO0 O OO OO
000000 ArithmeticError 00 )0 IndexError (0000000000000 DOOOODOD LookupError O 0O)0
TypeError (000000000000 DODOODOOOO0O0OODODODOO)OValueError (math.sqrid 00000000
0000000000000 0000)00000000O0O0000O00OO0OUOOOPythonDOOOOOOOO
000 (10)0o0o0ooooooooooo

OO00Otry~exceptd OO else0 00 0000000000000 O0O0O (excepD OO OOOOOOODODO)OO
O000000 else0 000000000 ArithmeticError 000000 00else0 00000 OODO0O

#!/usr/bin/python3
# —-*x- coding: euc—-jp —*-
import sys

try:

a=1/0 # 000ArithmeticErrord 0[O
except ArithmeticError as err:

print(err, file = sys.stderr)
else:

print ('Error not occured', file = sys.stderr)
print('0k")

god

division by zero
Ok

ooooooogooobo:r /o00OO0:1 /100000000 DODOOOOODOOOODOOOODOOOOO

Error not occured
Ok

000000000 100 exceptU OO OOODOOODOOODOOexcept (ArithmeticError, ValueError) as
err:000000000D00O0DOODODOOO0ODO100wy0000D0OD exceptOODOODOOOOOO

5.5.2 try~finally

000000000000 oo@uoooooooooood wy~finallyDOOODOOOOOOabcOOOOODOOO
10000000000000000000 try~finally0OOOOO0O0OOOOOOOOOODO8OOOOODOOOO

30python 3.30 0 0 I0Error 0 OSError 0O 0000000 OOODOOOOO
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0000ooOo00ooOoooooO0o0ooo@oooooooono)o
#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

import sys

def test(fname):

try:
f = open(fname) # 000000DO0OO0O0Od
except OSError: #asOOODOODOOO
sys.exit('Cannot open %s' % fname)
try:
= f.readline() # 00000000000f001000
= s.rstrip('\n') # readline0 000000000 OOO0DODOOOO
# 0000000000 0DOOOb0O0Ooooo
print(s) #s00000000000Oprint(s, end = ')0000000OO
return
finally:
f.close()
print(fname, 'is closed', file = sys.stderr)
test('abc') # D00DabcO0DODOOOOO

OoOoOooOwy~finallyO try 00000000000 finalyDOOOOOO (OO0 tyD0OOOOO0OOOOOreturn
000000000000)0000000000000000003(000000000000000000000
oooos300withoOOOODOODDOD)YDOOOOO

..0000abdd10000...
abc is closed

gboooooooon

try~expectD OO else00try~finally 0000 0else0 0000000000 DOOOOOOOOOOOOfinally O
gbobgooboooboooooooooooboobobobobo
Python2.5000 100 tryd except(else10) 0 finally OO0 000000000 (finallyOOOooOOO)O

55.3 raiseD 00O 0OO0OO
raise0 0 000000 O0D0OO0O0OOOOODOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
import sys

try:

raise ArithmeticError('fake arithmetic error')
except ArithmeticError as err:

print(err, file = sys.stderr)
print('0k"')

gbooooobooobooooobooboo

fake arithmetic error

sloooO00O0000 PythonDODOODODODODOODODOOOOOOOODOOO0O0OO0OOOOO0O0O0O0OOOD (D000)00000
O00o0000o0o0oDo000oO0o0o0oO0o0oO00o0D00O00000O000000O0O00DO0OO0DO0OO0O PythonDOOOOOO
00000000000000000000000000O000000O00O000DO0O0OPYthoND 0D O0OO00O0DOOO0OOOOODOOODOO
000000000000 000000O0000DO000DO0O0DOoUOOo0OOoO ry~finally O withOOOOOOOOODOOOOODOOOO

oo0oooo0oooOooo0oooooosuU0oUoooU0ooU0oOb0O0D (ooo osuL)UoDOooLoOoDOooLoOLDOoo
oooooooooooOooooooooOoOoboOooOoooooOoDOOobboOoOoon
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Ok

O00OO0O0O0O0OD0DOO0OD0DO (ArithmeticError) OO OOOOOraise0 000000000000 OOOOOODOO
0O (Coo)obooooOooOoOoOoOoOOODODOODODODODOODODDODO

6 OOOonO

000000 def00O0OO

6.1 DOOOOO

[OOoOoOoO0O)] 000000000000000000000000000000000000 (0000globalC
goo0o0o0oOoOoOoOoOoOoOOOOODOOO)Y 000000000 0000000 (@MO00D0o00D0ooOoOoOO
ooo)oooooooooooooOoOoOoOoOoOOoOOoOOOO

#!/usr/bin/python3
# —x— coding: euc-jp —*-

x, y=1, 2 #20000000000000

def yonjo(x): # 00040000000x000000000O00DO00C
y = X*x #yDODODODOOOOyoOOOoOOoODODOOO
return y*y # return0 00000

z = yonjo(3)

print(z, x, y)

00000081 1 200000yonjo0 00000000 DOOOODO xOyOoOooooooooO
O0000o0oooO0000oooOO00o00oOoOoO0O00oooOOO0 (COooDooooOOoOooOooOo)oooooO
gpopoooooboooobooooooooboooooooooobooooobooOooobooOoooo

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc-jp —*-
def f(x):
return b * x
b=2
print (£(3))

0000000 foOOODOOO0O bOODOOOODDOOOOOOObLOfOOOOODODOOOOObLODDOOOfOODO
O0000oo0o0o00ooOo0 fo00000o0o0o0O0 bOO2000000000000000600000O

[DOo0O00)] 00000000000 0000000000%0000000 returnD000 (000000000
O)yoooooooooooooOoOoOoOOO0O0OoOoOooooooooooooOoOoOOOOOOOOOOOODRO
uboboooobooooooobobooooobobooboobooboooobooboooooobooboooboobooobooonoo

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

def f(x): # 0000000 DODOODOOOODDOO

if isinstance(x, str): # xO0OOO0OO
return x + x[::-1] #x0000000000000DO0OOO0O0O0OaaQ
elif isinstance(x, (int, float, complex)): # xO0 OO ODOOODOOODOO
return (x, -x) # x0-xO0000000000

# 0000000000 O0obOo0o0ooo

2000000 PythondOOODODOODOODOOOOOO0OOO0OD 4200000000000 NoneDOOOOOODOMMOOOOO
0000000000000 000000000DO000D print000000O000OO0OO0DODOO
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print(£(3), f('abc'))

O00D0D0QoOoOoOOeE, -3) abccvad OO0 O00OOOisinstancell HO0O00O0O0O0ODOOOOOOOOOOOOOOOO

Oooooooooo0o0ooUo0 -00-000 (410)00000000000O0O000OO0 numbers.Number O
00 isinstance(J OO, numbers.Number) 000000000 OCOOOOONO import numbers 0O OO

[OOoOog)] 00000000000 00000000000000ooOooOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

def test(x, y): # 00000 (return000000H)0O0O00O00ODO
x, y[0l] =3, 4 #xOylol]OOOODO304000

a, b =2, [5, 6]
test(a, b)
print(a, b)

go0o0o0oOoOoooooo?2 [4, sl00000a000000OOOOObOOODOOODOODOODOOO

(Ooooooooooon) pPythonDOOOOOO(COOOOOO)0C0C 100000000000 0ODOOOOO
goooooOoOooOoOoOoOofo0oooooooOoOgbOOOODOOO 300000 ODOOOOOOOsOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —x- coding: euc-jp —*-

def f(x): # 000000 b00bUobOboUdgbooooboboo
global g #g00000O0ODOO@UDOOOOODOOODOHNODOO
if x >= 0:
def g(x): # 00020000
return x*x
else:
def g(x): # 00030000
return xX*X*x
£(-3)
print(g(2))

0O000OOglobal gOOOOODODOODOgUOOfOOOUOOOOOOIOOOOfOOOOOOOOOO@OODOO
goo0o0oOoQoOoOoOoOoOoOOOOOOOOOOOODOOOOOODOOODODODDDDOOO)

6.2 DOOODOOOO
PythonDOOOODODOOOD 10 (000000 D)000000O0OO0O0000O0OOOOOO0OOODOOOOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

def f1(x):
return x*x
def f2(x):
return x*x*x
def £3(x):
y = x*x
return yx*y
fmap = {'nijo': f1, 'sanjo': f2, 'yonjo': £3}
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fn = fmap['yonjo'l]
print(fn(3), fmap['sanjo'](2)) # 3040020300081 80000

O00o00oQoer sO0OOOOOOOOO MMOOOfBOOOOOOOOOOOOOOODOOOO

oooOoOO0o0O0O000000000000D000000D0000000oooOOoOOODOO0000O pow.composite
000000 f(U00100000)00100000 002000000000 22000 (f(x)*0O0000OO
obooooboobooooo

#!/usr/bin/python3
# —-*x- coding: euc-jp —*-

def pow_composite(f, n):

def powf(x): # £(x)0n0000000O0OODO ...

return f(x)**n

return powf # 000 0O0O0OODOO
def plusi(x):

return x+1
plusl_cube = pow_composite(plusl, 3) # plusl_cube0J O 0Ox0 000 x+1)O300ODOOODOOO
print (plusl_cube(3)) # (3+1)030 064000

O0O00OOOpowcomposite 1000 100000000 100000C0C0OOO0O0O0O0OB30000000OODO
00000000000000000000000000000000000OpowfO OO pow.compositel 00O
O000opoOooOoOoOooOopowfOOOOOOOOODODOOOO

000054100 map, fiterCOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOODOODODODODODODDOOSR4.1000
gboboooboobooboboooooDbo

def nijo(x):
return x * X

O0000Onijo = lambda x: x»x000000000CCOOO (PythonDOOOOOODODODODOODOOCODOO
00000000000000000O0000000000000D0D0O0OO njo000000D0O0ODDODODOODOO
0o0o0oo)yooooo 10000000 ooo0oooo0o0ooOo0oUooO0o0oooOooooOoDOoOoo

6.3 UJO0O0O0OO0OO0O-00000
PythonDOOOOODOOO0OO0O0OOOOIOOO000D0O0O0OOO0O0

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

def f(height = 170, weight = 60, bust = 72, seating height = 120):
print ('H=)dcm W=Ydkg B=Ydcm S=%dcm' % (
height, weight, bust, seating_height))
:40)
f(seating_height = 115, weight = 62)

gboboooboooooooooooooooooooooooooooooobooobooobooobooboobooobooan
ooooo

H=170cm W=60kg B=72cm S=120cm
H=170cm W=62kg B=72cm S=115cm

goooooooooooooOoDoOoOooOOO(@EOoOOOO)O
O0OO0OOPythonOOOODOODODOODOODDO (DOOOOOO)DODOOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x-— coding: euc—jp —*-
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def f(x, y, *z):
print(x, y, 2z)

£(3, 4, 5,6, 7)

gooDooOooDoooOxbyOO 1.2000zO00000O0OOOOO0ODOOOODOO
34 (5,6, 7

gooooQoQooooooOoOoOoOoOoOOOOOOOOOOOOOODOOODODDOD(@ECOOOOO)O

0000000000000 0000000000+00000000000000000000000000000
00000000000 (5.410)0000000000000000000000000000000 101000
000000000000000000000 5,6,7000000000 100000000 f000 z000000
000000000000000000000000000 600000 g0000000000Og(8, *range(4),
7)00000000g8, 0, 1, 2, 3, 7) 0000000

000000000000 00000000000000000000x0000000000000000000
000000000000 00O0oO0oon

64 DO0OODOOOO
0000oo0oO00oo0 (ooo)00ooOo00oOO000OO0oU0O0DOO0OOOO0OODOOOOo

def yonjo(x):
‘0004000000 #D00000O0O0DODOOO
Yy = X*X
return y*y

000000000000000000000000MO00.__dec__0000000000Pythond00000
000000 (OO00000)000000000000000000000000000000000000000
(430)0000000000 (M0000000000)0

00000 90)DODDODOoDOoDOoDOoDOoDOoOooooOoOoO

/ Joooooood

PythonDOOODOOODOOODOOOODOOOOOODO sysargvDO00O0O000O00ODO (import sysO0OO0)OCOOO
main0 000 200 (D0 argv0 00 00000)000O0sys.argvlo] 0000000 OODOOOOCOOCOCOO
gboooooboooooogooboo

#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-
import sys
print(sys.argv)

00000000 @Uoooouo fuhyoOOO)0O0O ./fuhyo foo bar bazDDDDDDDDDEIDDDDDDDD
['./fuhyo', 'foo', 'bar', 'baz']

sysarg\J 0000000 QOQOQOOOO (boOoO0)OoOoOoOOoOoOOO0OO0O0000O00000OoOO (uo
00000o0oOoOO0OO0oOOOD 43000000)Y00000000O0ODODOO

#!/usr/bin/python3

# —-*x— coding: euc—jp —*-

import sys

print(int(sys.argv[1]) + 2) # sys.argv(1]0int0 0000000000 D200000

00./00000003(JJ00000000000000s00000
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71 O0O00DOO0ooood

0000000000000 (UNIXOIs00O0O000-10000000M-00000000000000000
0000000)000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000

0000000getopt] 0000330 getoptD 0000000000000 DODODODOOOOOCOOD getopt()
00000000 getopts] 0000000000000 0O0O0O0O0O0O0OO000ON-0+00000000000
0000000000000 00000000000 (000 tl000000-n00000000-n 000000
000000000000000000)000000000000

getoptD 00000 1000000000000000 (00000 sysargvL 0000 (000000000000
000)00000200000000000 (000000000-000000)0000000000000000
000000000000000000000000000:0000000000000000 -a,-b020000
0000000000000 -¢,-d020000000000000000000 2000000 abe:d: 0000

0000 getopt] 0000000000000 D0O0000O000D0O0000000O0DO0002000 Q00000
0)0000100000000000000000000000000000000000000000 (0000
00000)000(000)00000000200000000000000000000000000000000
000000000 (0000000)000000000000000000000 (0200000000000
00000D0O00000)00getopt.GetoptErrod 0 0000000000000 0000000M-0000000
000000000000000000000000000000000(0000000000000000)0--0
00000(@O00--000000000)00000000000000000000000000

>>> import getopt

>>> opts, args = getopt.getopt(['-c', 'pgr', '-a', '-dijk', 'xyz', 'fgh'l, 'abc:d:')[d]
>>> print(opts, args) [l
[C('=c', 'par"), ('-a', '"), ('-d', 'ijk")] ['xyz', 'fgh']
>>> opts, args = getopt.getopt('-badpqr -- -c xyz fgh'.split(), 'abc:d:')[.]]
>>> print(opts, args) [l (O--00000000000000oo0)
(¢'-p', 'y, ('-a', '), ('-d', 'par')] ['-c', 'xyz', 'fgh']
>>> opts, args = getopt.getopt(['-e', 'xyz'], 'abc:d:‘)
.- 0oooog--- (@O)

getopt.GetoptError: option -e not recognized

getopt0 D00 O0DOOOOODOOOOODOODOO081.200000000000

getoptU 00000 MOOOOOOOOOOM@O--longd OO0 --0000 10000000ODOO0OO0OODO)OO
gboooboooboooobooboooooboooooobboobbgnugetoptC D00 O0OO0ODOOODOOOOOOO
000000000000 0o00oOoO (LinuxO cat,IsODO00O0O0OO0OOO0OOOOOOOOOOOO)ODOO0OOO

8 oo

0000000000000 0000000000gg opendOopen(0O0O00O, OOO)ODOOOOOOOOO
0000000000000 0000 'vr @M 'w'@M'a'@M'r+'[M 'w+'[M 'a+'00000000000 COOO fopen
000ooooooooooooooom '«.'0000000000(@O000000000)000004ddPython
XOOooooooooo(@ooooooo)oooooooooo (ooooooooooDooooooDoooOog
0ooooooooooooooo 8s5000)0

open 00 MO0 O00O0ODODODONOIOONDOOOOOOOOOOOUOOUOOOOODOOOOOOOOOD read,
readline, readlines, write 0 D0 0000000000000 O0 read* 0000000 readinEd 0000000000
0000000000000 00D0 readlines 000000000000 O0O0OOOO0OOOO cleseDOOO0O0OOOO
0doooooooooooo fushOOOOOOOoooooooooooo(co flush)oooooooo)oooo

¥QoDU0O0000d0Dargparse] D0 00000000000
Sead0 00000000 O0DOO0O0DOOOOOONDOOODOO0OOONOOO0ONDOOONDOONONDOOOND0OO0DOON0NODOn 100
0000000000 000000
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81 DUIDOUODOODODLO

gooooooOoopooogss2000foooooooooooooooooooooooooooboooo
OabcO00 10000000000000O0xO00:,0000000000defC00000O0OOOOOOOOOO
0000000000000 00000000000000%®000000000

#!/usr/bin/python3
# —-*- coding: euc-jp —*-

f = open('abc') # 000000000 OODOOoOoOoOooo
g = open('def', 'w') # 0000000
i=0

while True:
s = f.readline() # 000000000000
if s == "'':
break
i+=1
g.write('%d0 0 : %s' % (i, 8)) #writeOUD OO OODODOOODOOOOO

O00osOOUOODOOOOUNIXOODDODOOOOOD opend closeD 0000000 OOODODO os.open, os.closé O
goo0o0o0o0oOoOoOoOOoOOOOOO0OOOOODOOODO (DODODODODO)O

OooOoooooooooO (sys.stdin, sys.stdout, sys.stdéfr) 0 000000000000 O0OO0OOOOOOOOO
000000000ooo0ooooog (write,readinel 0) 000 00000000000 O0000O0O0O

O0Oinput(5.20) 00000000000 sys.stdinreadine 0000 Oprint00 00O sys.stdout.writé] 000 O
O0OD0O00O0O0O0InputO print00readlined writeOOOOOOO0O0O0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

e inpUtD 00 00000000D0D0DOOOreadined 00000

- 0000000000000 OIput000O0OO0COODO (b.20)00000readine0 0000000

e print0000C0CwWite0 0000000000 DDD 10000000 U000 wWiteOOOODOOOODOO
000000000000 430)00000ooooUooooUoooooooO)

e print0 (COCOCOOOO)000OODOOOOOODODODODOOOCOOwriteOOOOOOOOOQ

OO00writeO0O00OOprint(---, file = 0000000000)00000O0O0OO0O0OOOOOOOOOOOO sys.
stder0 00 0000000000000 5200000000000000000000D0O00O00UDODO0O g.write
('%d00: %s' % (4, s)) 00000 print(*'%d00 : %s' % (i, s), file =g, end = ') 00000000
OOOprint000 end = "' 0000000000000 0OOOOOOOOOOOOO

811 D0O0O0OOOODOOOOODOOOOO
gooboooooosiapooooooooooboooooon

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

= open('abc')

open('def', 'w')

= f.readlines() # UUO0ODabcO0O0ODOOOOOODOOODOOOOO

=0

for s in 1: # 0000000000000 00peec0O0O0O0OOOOOO
i+=1

g.owrite('%d0 0 : %s' % (1, s))

H 0]
I

0000000000 0D000000 readlines()D 00000000 abe0 0000000000 DOOOOOOODOO

gooooooooooooobobooboooooooooooooooooooOoboooooooOooDoObObO0oOoo1IDb0O0

goboooooodoboboooboooboooobooooboooooooboooboooooboooooooooooag
ggbgobooboboobooboobooboobooboobouobobboboobooo

300 310000000000000000000D000D0000000000000000D00000000000000oO0oNooonoo
oooo0oooOo0o0oooO0oOo0ooOoO0o0o0oOoOoO00O0ooOo0o0o0ooO0o00oooo0o00oooO0s.12000000000000
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8.12 O0O0ODOOOO(@MOUODDOOODOOO)O

go0ooOooOoobooOoOooDoOoOooDoOoooobooooO PDFODOOOOOOOOODODOOOODOOO
0000000000000 000oOoooO PODFOOOOOOO samplesitargz OO0 O0OOODOOOOCDOOO
0000000000 PDFODODOOOOOO®I000000000000OUNIXO OSODO PDFtkOOOOODO
O00D0O000000Opdftk OOPDRIOOO unpack_filesDDDDDDDDDDD
oooo0O00mtar zxve samples.tar.gzDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
samples] 00 0000000000000 0O0OO0O0O0O0OO commarw(23000000000000000000O0
00000 .py000)000000O0O0OD0O0OODOOODOOOOOOOODOOOOOOOODOOOOODOOOOO0
gooooboogooooogooooooobooooovraoooooooooooDoooooobooooooboOooo
goooooogooob 200000 10000000DOODOO0O0O0DODOOOO0O,000O0DOOO0O01-200
goooo,.0oo000ooo0o0 200000oo00ooOoOoDOOoO0O0DCD 2000000DO0O0O0ODOO

«-a000000200000000000000000000O0@M@OOOOOO)

- 0J0000000DO0O-c000O0O00ODOOD20000000000000O00O00OOO (~cOODOUODOOODOO
000 -c 2,5,3 -c 1,700000 2,5,3,1,70000000000)

commarw D0 0000000000000 C0O0O0O0O00O0O0O0O0 abcOOOO 30000

ghi, jkl,mno,pqr,stu,vwx
o,o,d
12,3,45,678,90

0000000000M0$ ./comma_rw abc def[J0 000000000 def0000000 (@becOOOO0O 1-2
0)ooooooo

ghi, jk1

0,0

12,3

000000000 . /comma_rw —a -c5,3 abc def[ 0000000000 def000 000000000 (abcO
0000 5-30) 0000000 @o00D)i0ooo000ooo000ooo00ooooo0ooooDoooooog

stu,mno
, 0
90,45

82 DUDOUODUOLOOUOODODUODbOOO

5410000000000 00000000O0) 0000000000000 OOOOOOOOOOOO0——100
OO0 for000000OO0000OOOfor OO0 in 0000000 O0O0DO:000000C0COOODOOOOOOOO
go01l1gooooooooOoooooooooboooooo sAooooooDoooooOooOoOobbooOoooDooooo
000000000%000000000000000000000000000000000000000

#!/usr/bin/python3
# —-*x- coding: euc-jp —*-

f = open('abc')
g = open('def', 'w')

i=0
for s in f: # 00000D0000D0f00000000000
i+=1

g.write('%d0 O : Y%s' % (i, s))

36pDF Studio Viewerf] Foxit PDF Readel 00O 00000 PDFOCOODOOOOODOOOODOO AcrobatReadel 0000000 O00ODO
0000000000000 00000000000O0O0DO0O0OUNIXO PDFOOOOOOO (O)0O0OO0O0O0OO BvinceOOOOOOOOOOOO
0popooo00O0000CDsl1l0000N0N0N0N0NNNDDD000000000000N00NONONnDoDoDD 8100000000000 OODO
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8.3 with[

00000000o00oO00oo0oD0o0o00oo0D00o00oO0DO0o0ODoOooOoOODOOS52000000 try~
finalyOODODOO0OOOOO0OwithOOOOOOOOO (Python2.60 00000 0Python 2.51 0 with_statementl O 0O O
00 importD OO OOO)d

withOOOODOOOOODOODOoOoODOoOoOooooooooooooooooooo-o0oooooooooo
00000000000o00oo00oo0ooooo@withOODOO0O0OO000000000000000000d
00000o0ooooooooos5200000000 try~finalyOOOOOOOOOOwithOOO

with f:
s = f.readline() # 00000000000f001000
s = s.rstrip('\n') # 0000000 OO0ODOO
print(s)

print(fname, 'is closed', file = sys.stderr)

O000O0O0OO0 (oD printD00fO0O00OCOCOOOOOODOOWItGhOOO)ODOO wWithODDODDDODDD fOO
0o0o0ooOoOoOoooOoOofoo0o0ooOOoOoooOoOoOoooDOon
ooo0ooooooOooooOooooowthOOOOOOOwithOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOo
O00O0OO0OO0O55200000000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O (ry~excep OOOOODODODODODODDO WItGhODODO
0000®¥0000000000065.520000000000)000000000000000000000000
000000 withOOOOOOODODOOOUOOOOOODOOO0OOO0O0O0ODOO0O0ODOoOOOoOoooOO

#!/usr/bin/python3
# —x- coding: euc-jp —*-
import sys

def test(fname):
try:
with open(fname) as f:
s = f.readline() # 0000D0000000f001000
s.rstrip('\n') # 0000000 DOOOOO
print(s)
except OSError:
sys.exit('Cannot open %s' 7 fname)
print(fname, 'is closed', file = sys.stderr)

S

test('abc') # UD0D0OD0abcO00O0ODOOODOO

84 DU0OUODUODLODLDOOOOOO

3.100000000000000000O0D000000000DOOO (OO0 0U000)0DDODDOOODODOOOOO
00000 (D0OO0OD LANGO LCALLO)0D0DODO0DO0DODODODODOOODOOOODODOD ODODDDDODOODDODODO
0000oo0oO0)boooooooooooOon

gboboooboobooooobobooooboobooooboobooooobooooooboooooboOobooon

#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-
f = open('abc', 'w', encoding = 'utf-8')
print('0O "', file = f)

00000000 DOOOOOO LANGO LCALLOODODODOODOODODOOOOOO abe UTF-8OOOODO (OO

¥OOoo00000000000000000000000000000000000000000 try~except001000000005.5.100
0000000000000 000000 ry~exceptU OO OOOO0OODOOO0OO0O0ODODOOO0OOO0OOOO0OOOOODOOOO0O withOO try~
exceptUOOOOD0OOO0OODOO0ODOOO0OOOODOOODOOODOOODODODOOODOOOODOOO0OOODOOOOOOOOUOOD (DODOOO
00)000D0o000withOOOOOOOOOO 55200000 try~finalyOODOODOOO0OO0OOO0OOO0OO0OO
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oo)ooooo

85 UU0DOOUODOOODOOODOO

0000000000000 000000000000000000000MO000000000000000
0000000000000000 (Python3.X00)0 OO0 (4.3.20)0000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000C000 .bufferd 00
00 (0DOOOsys.stdoutbuffd 000 0)000000 opend 0 (80)00 200 (D0D0)000000bLOIODOO
(000Oopen(D00D0D, 'rb')0000D0)00000000O0OOOO0O0O0OOreadd witeDOOOOOODODO
00 (nputD print0 000 0000000000000 000000000C0OO00)00000000000000
00000000000 000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000

0000D0000000000 abc@O0O0O000OC0OCOOO00000)00000def00000000000000
0000000000000 000000000000000000f00000000000000 (fbuffer0n0O
0000000000000000000000)0g0000000000000000000000000fO000
000000000000000000000 (0000 fbuffer0000 fO0O readd0)dg0000000000
00000000 @O0O00O0g0000 gbuffer0 000 witeDD)0000000000C000

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
import sys

[y
I

open('abc', 'r') # 0000000000 OooooooOg@og)
open('def', 'wb') # 00b0oo0oooboooobooboobobooboon

while True:
s = f.buffer.read(1024) # f.bufferJ0 00000 0001024000000

if not s: # Jbobooooboboabooo
break
g.write(s) # 00000g0OOODODO
f.close()
g.close()

9 Joobbooobooobbg

O0bO0Ob0O0O0O0class OOOO@OOOO, OOOOO ---):000000000C00C0000000CCclass O
000:0000 (@000 Python2.X00O0Oclass 0000 (object):00000000000O00O000objecOOn
000000000 0ooOoO)§oobJavald 0OO0O0OOO0ODOOOO0DOOOOOOOOOOOODOOOOODOOO
o0o0ooob 1000000000000 0oDbO0o0ooDoooOoooDo

oooo000OO0O00000000OOnew 0OOOO@O--H)OOODODOOOOODOOOOW@WO--H)OOOO (O
00000000000000000000000000000003%)0

gboooobooboooboobooooboboooobooboooon

0000o00o0o0o0o0oo00o0ooo0o0oo0o(@EoOoU0o0D0o0o0DooooOoO0D0OoOoUoOOoOoOD)ooOo
O000O00O0Dhttps://pep8-ja.readthedocs.io/ja/latest/#section-200 00 00000O00O00O0OOOOOO
000 10+0000000000000000000000 (0000 LogicalFormulaODOo0OO0)DoO0oOoooO
0000000000000 00_ 00000000 (0000 calculatetruthvaluel OO0 0)00000OO0O00OOOO
00000 00000000000000000000000000000

PythonD O Javal D0 00O0OOCOCO (C0O0OO0O0U0O0O0O0)0O0DODODOODODOoOoOoOoooOooOOoOooDoOoOoOD (o
0o0o0o0ooOoOoOoOoOoOODOOOODODDODODODDOOOOOOOOOO)O

3int, float, str, listO 0 0000000 0D000D00O0O00O0OO0OODOODOODOOOOOOOO0
000000000000 00000000000000000000000000000000000000000000
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91 OJOOOOOO
gobobobobooboobooboobobobobbobooboobooboooboobo

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

class XYCoord: # xyO U GO QOGOOOO
def __init__(self, x, y): # D000000
self.x, self.y =x, y # 0000000@OOOO0OO0O)Mx, ygOODOx, yOOO
# 0000000
def vec_add(self, v): # DO0XYCoordO O OO OOOOOOOOOO
self.x += v.x # U0x, yDUOUOoOOx, yopoooono
self.y += v.y
def midpoint(self, v): # O0OXYCoordDOOODODOOOOOOODOD
self.vec_add(v) # 0000000000 OOOO0OO0OOOOO0O0OO
mag = .5 # 000000000
self.x *= mag
self.y *= mag
def copy(self): # 0000000000000 XYCcordl OO0 OOOOOODODODOO
return XYCoord(self.x, self.y)

a = XYCoord (0.3, 0.8) # 000000000
print(a.x, a.y)

b = XYCoord(0.1, 0.2) a b

c = a.copy() # 00J00U0O0O0oOo XYCoord DO O XYCoord OO O

a.midpoint (b) # 000000000 gooodoo pooodod

print(a.x, a.y) 0 _init__ 0 _init__

print(c.x, c.y) O | vec_add O | vec_add

booOoOoODOOD DD mi dpoi nt DD mi dpoi nt

00ooooo*o oooooooo copy copy

0.3 0.8 5 [al[o'e] | | |5 o o'2]

0.2 0.5

0.3 0.8

000000000ooOo0000 (O000000O0O0)001000000000000000000DO0000O0
(bOooooooopooOopoUOOOoooODOOOoU0OOOCOOOOO0OOOOOOOODOOO)O0OODOODODOOOO
0000010000 000000000se1f 0000000000000 OODODOO10000ODDOO
o000 (@UoooooO0o00o0o0ooO0oO0O000o0o0OOOO0O000O0O010000D)D0oDODOUOOO
000000000 ooO0ooooooo0o0O000o0ooo0ooo@EooO0oo0ooO0ooO 2000midpoint()
01000copyC OODODOOO)DOOOOO0O0O00O0O0OOODODODODOOODO _init__00O0O0OOOOOO

0000000000000 oooooooooD Gaval DO O0O0OO0OOO0)0O0ODODOODODOODOOOOCODODO
Oself. 000000000 OODOOOOOOOODOOODOOODOODOOOO.OODOODOOODOOOODOOODOO
ooooooOooooOoooooooooUoooooopoooooooooDooDooooO (@Eoooooooo
ooo0ooQoQoO092ia000)yooo0oOoOooooOooooOoOoOoOOOOO 9210000

000000000000 00(e0)000000O0000000O0O0OD (self.0000O0)0D0DOODOOOODO
(globalDDDODOOODO)DODODOODOOOODDDODDO midpointOOOODODOO magD OO0 (DO0O0OO0ODO0OOOO0O
0000000 self.x /= 2000000000000)O

PythonDOOOJavaD 000 001000000000000000O0OCOO0OO00OCOO@UOOOODOOOO)O
oooooooOo@Uuoooooooooo)y Do (@CoooOoO0O000000000O0ODO0O0O000000O0
00o0000)§Dooo0O0o000ooO0O00U00O0O0O00 10000000000 O0OO0OUOOD (e.30)00O0O
0000000000000 0000gd e.A000O0isinstancel 00 00)0000O0O0O0O0OO

400000000000 0000000000000000000000000000000
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O0O0PythonDOOODDODOOOODODODODOODOOOOOOOOOD (ODODODOOODOODOOODOODOO)DDOO
Oooif0oo0oooooooooon

0000000000 (@COU00O0O00)000000OoOdro000000droo0o00000oooOooooOn
Oo0000o0o0o0ooooO0000ooooO0o0o0ooooO0o00 (UoooooOoOo0ooo)oooooOooooo
O00o0o0oU0oUoUoUoUOoooooo (ing,sro0000)00000(CUO0O0OU0O00O0ODdir(’a’)
(J00000000000000sr00000000000000sr000000000000)0

92 DO0OODO-ODODODbDODb
921 000OO0O0O0ODOOOODOO

PythonD OOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOO0OO0OOOODOOOOOO (Cooooooooo)o
gbooogoooooooob.ooboooboobooboooo
gbboobobOooobobOself. 000000000 0OO0DOOOOODOOOOOOOOOOOODOO.O0ODOOO
gbobooobooooboobooooobooog
gbob0o00self.00000000O0O0O0ODO0O0ODOD.ODO0DODOOOOOOODOODODOOOODOODOOO
0000 (oooo)oooooooOOoOOoooooooooo
gbooooboobooboobooboooobobooobooboobooboboooobooboobOoboooon

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
class a:
n=1 # 000000000
def f(self):
self.n=4 # 000000000000
def g(self):

a.n =5 # 000000000
p = a0
q = a0
r=a(
print(a.n, p.n, q.n, r.n) # 00000040000000000000000D0D00O1
p.n =2 # 000p.n0000DO0O0O0OOODDODO20000
print(a.n, p.n, q.n, r.n) # p.n0020001
a.n =3 # 0000D0an00D3000
print(a.n, p.n, q.n, r.n) # p.n0 020003
q.f0O # 000qn0 000000000 0DDOD4D0O0O
print(a.n, p.n, q.n, r.n) # p.n020q.n040000003
r.g() # 0000D0a.n00ODOB000
print(a.n, p.n, q.n, r.n) # p.n020q.n040000005

ggboobobobooboobooboobuoobobbobooboooboobuoobobbobooboan

1111
1211
3233
3243
5245

gbbooobbObOgObO00MMa.n =500000000000000000000000 aOOO0ODOOOOOO
gboooooobooooooooooooboonog

self.__class__.n =5

gbboooooooboooboobooboobooboobomboobog.__class__O0OO0OO0OOOOOOO
gboooooobooooooa
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9.22 JO0OOOOO

PythonD DO DODOODOOOOO0O0000000000O0O0OOOOOOOOODOOOO0D00%0000000
0000000000000 DO00Gclassmethodd 00040 00000000000 100000000000000
0000 @O0000D00000O0O0000000)00000O00000000000O0OD0O000000CcLs000
goooooooooil10ooboboo0ooooooooo0ooooooooOoOoooOoooDOoObOoOoOoooooObbOoo
goooooooooOooooooooooOoooooob100o0oooOoooOoDOOObO00oooooooDOon
gbobooob0oboboobOOobob0oobobb0bels. 000000

#!/usr/bin/python3
# —-*x- coding: euc—-jp —*-

class a:
x =1
Qclassmethod
def f(cls, x): # 0000000000000 clsO0da0n0nonon
cls.x = x # J0000xO000x000
def g(self, x): # Qclassmethod 0 D OO UOOOOUOODOOOOOONO

self.x = x

b = a()

print(a.x, b.x) # 0000002000 000000000000O0DDOCDO1

b.£(2) # J00b0bbbof000dubbbbUdUbaxgdob200 0

print(a.x, b.x) # 0O 002

a.f(3) # oo obbobobofdgooobbbibdtaxgdbb3nog

print(a.x, b.x) # 0O D003

b.g(4) # Ub0udobubibodbgdboobuoobobodbde.xtddbgob4000d
print(a.x, b.x) # b.x0400000000a.x03000

goooboooooooooooobo 4000000000000 DOODOD0O0DODOODOODOODODOOO

11
22
33
34

93 ODUOOODOO

PythonD OO ODODODOO0O0O0000000000DDODODOOOJavald private-protectedpublicO00000O0O0O
00o0o0ooOo0ooooOoooooOoooooooooDooooo

1. 0000000000000000__000000__ 00000000000 PythonDOOODDOOODODOO
0000000000 00o0o0ooOo(@oO0O00oO00o0O00OD0O00D _init__(O0OO095000000
_str__Q0 __eq__ O O0O00O0O)YIOOOOOOO0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOOOOOODO

2.1.00000000000000000DOOO0__0D000oOobo000oooo0oooooDooooooool
0000000000000 -00000000000000-000000000)03

42python0 00 0000000000000 00 (D00000)0 0000 00000)000000000000000000000Javal
oooooOoooOoooooo0ooOoOoO0OoOoooOoO0oOoOoO0o0bOoO0oO0O0O0o0o@mOoOoboOoOoOoOo0ob0O0oOoboOo0OO0OC0O0O00b0O0O0O0O0O00AO0
gobooooooooboooooomooooooooooobooboooomoooOoOobObOoOoOoooooooOobObobOoOoOoooooooDo

‘00000000000 0000000f = classmethod(f)J0DDODOONODONDOD (000000 DDOOclassmethod PythonD O
0000000000000 00000000) 000000000 eclassmethodd 0000

“0000000000000-00000000000000000000000000000000000000 9300000000 XYCoord
Oooood _xO0O0o0O000000 _Xyceoord__xUUOUOOOOO0O0OO0O00O0OOOOO _xOOOOOOOOOODOOOOOOOOODOOOOO
gooooooooooooooooooooooooooooOoOOOOOOO0OOOODOOOO0bOO0000O00oO0ooOoOooOoooooOoOoOoooO
0000000000000 (0 PythonDODOOOOOOODOOOODDO)O

0000000000000 _xO0000O0O0O000000000000D0 a.__x0a0000000C0C0O0000000O0O0O0O0O0O0O00O
0002000 __x000000 (000D a._XYCoord__x0000)0000D0O0D0O0a000 _x000000000D0DO0O0ODOOOOO
oooooo
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3.1.200000000000000D0O0O00DODO_ODDOOD00DOO0ODOO0O0ODOOODOOOODOOOODO
gbooboobooooboboooboboooooboobooboooobobooboOobooooboooo
ooog

9.100000000DDODOO00x0y0OO0O0O0ODODOOODODODOOODODOODOOODODODOOODDDROOO
000000000000 @O00O0) 0000000000 0000000

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

class XYCoord: # xyO U GO QOG4OGOQOOd
def __init__(self, x, y):
- - > ¥
def get_x(self): # xO OO DOO
return self.__x

def get_y(self): # yO OO QOO
return self.__y

self.__x, self.__y = x

def vec_add(self, v):
self.__x += v.get_x()
self.__y += v.get_y(O)
def midpoint(self, v):
self.vec_add(v)
self.__x /=2
self.__y /= 2
def copy(self):
return XYCoord(self.__x, self.__y)

a = XYCoord(0.3, 0.8)

print(a.get_x(), a.get_y()) # print(a.__x, a.__y)0DOO000ODO
b = XYCoord(0.1, 0.2)
c = a.copy()

a.midpoint(b)
print(a.get_x(), a.get_y())
print(c.get_x(), c.get_y())

94 OO

oooooooooo(@©ooo)booooooUoUooooooooooOOoOoOoOoLO (UU)yDbopooooooo
0000000000000 00000ODO0O0O000000 (OO0 O)YD 0000 oDOoOoooooooooOon
O000D00suwper() . 00000000000 Javad 000000 0ODOOOODOOOOODODOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

class a:
x = 'Sample' # 00 0O00a.x0 'Sample'd 0 O
def __init__(self, x):
self.x = x
def add(self, x):
return x + self.x
def hi(self, x):
return ['Hello', x]
def no(self):
return '%04d' % self.x
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Qclassmethod
def title(cls, x):
return cls.x + x
class b(a): # D0 0Ob0a0 O OO0
def hi(self, x): # 000D KQOQOOOOODODOO
return ['Hi', x]
def no(self): # 0000 0Ono()0OOOOODODO
return 'No.%s' % super(O.no() # 0000000000 OODOOOnoOOOO
def mul(self, x): # 00 0OOOOOOOOO
return x * self.x
Qclassmethod
def title(cls, x): # OO O0DOD0O0O00OO0OtitleQOOOOOODOO
return 'Inherited' + super().title(x) # 000000 OD0OO0O0OtitleQ)O OO

c = b(2) # a0 0000000000000 0O0D0ODO0O0000OD0DODODOOc.xO02000
print(c.add(3), c.hi('there'), c.no(), c.mul(7), b.title('A'))

00005 [’Hi’, ’there’] No.0002 14 InheritedSampleAl 0D OO

Python2.XOOOsuperd 0000000000000 0OO0O00O0O0OOOOODOO0OOOOOOOOOODOOOOO
O@O0OO0h0O0O0O superd 000 self_class-0 self0 20000000000 00000 superd 000 cls
OclsO20 (000D 1000 clsO00O000)00DO0OO0O0OOOOOO

PythonDOOJaval OO0 0O0O0O0OOCCOOOO0OO0OO0O0O0O0O0O0O0O0OOOOODOODOOOOODOODOODOCCDRO
0000000000000000000000%000000000000000000000)0

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
class a:
def f(self, x): # 0000 DOOO0O0OOO
raise NotImplementedError # 0 0O NotImplementedErrord O O 0O OO
# NotImplementedErrorJ U D UODDOODOOODODOOPythen D ODOOONO
class b(a): # a0 00 00O
def f(self, x):
return x*x
c=b0 # 000000 ODOOO0Of000000D0O000O0
print(c.£(3)) # 00O O O NotImplementedError( O 0O OO

95 ODOOODOO

gooooooOoo0o0oooooDooO0o0oooooobooooDobD0 _dnit__QODOOOOOOODODOO
oo0__00ooooO0__00000000ooOoO0oO000ooooOooooooooOoOdavadd toStringD 00 OO0
O __str__(QOO0O0Javal 0 equalsD 000000 __eq__OOOOOOOOOO

__str__ (O 000000000 sefCOD00000O0O0ODOO0O00OO0O0O0O0O0O0OODODOOO0OOODOOOOOO
000 print) 00000000000 %s 0000000000000 00O00O0O00OOOOOOOOOO

__,eq__O00000OO(self00O0)00D0 100000000DODOODOOOOCOCOCOCOODOODOODOODODOO
gbod==0 '=0000000000000D000O00DbOO0O0bO0O0bO0bObO0bObOO0obOOoOOOobbOODbOoOoDnDo
0000000000000 0000000000O%0000000000000000000000000000
00o000oo0oO00oOo0o00 (Oo0DooOOo0UOoO0O00)0Do0DU0DbODOOoODOOoOOoUObOoOoO

goobooOooooogoe3bpoouoobooooobooooobDbooooDon

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-

4Sabc0 0000000000000 O0 (0abdl OO0 Abstract Base Class 00 0 0)0
40000 Python3.XOODO__eq__ () 000000 O0DOO '=00000000000000000000Python2.XO000O __eq__() 00
00000 '=0000000000000000Python2XO00O 3.XO0OO_ne__() 00000000 '=00000000000000CO

41



class XYCoord: # xyO U GO QOGOGOOO
def __init__(self, x, y):
self.__x, self.__y = x, ¥y
def get_x(self): # x0 O OO0
return self.__x

def get_y(self): # yO ODOODO
return self.__y

def vec_add(self, v):
self.__x += v.get_x()
self.__y += v.get_y(O

def midpoint(self, v):
self.vec_add(v)
self.__x /=2
self.__y /= 2

def copy(self):

return XYCoord(self.__x, self.__y)

def __str__(self):
return 'coord (%g, %g)' % (self.__x, self.__y)
def __eq__(self, v): # x0y0O0OO0ODOOODOODOOODO

return self.__x == v.get_x() and self.__y == v.get_y()

a = XYCoord(0.3, 0.8)
print(a) # __str__O0O0O00O0ODOOODOOODO

b = XYCoord(0.1, 0.2)

c = a.copy(Q)

a.midpoint (b)

print(a)

print(c)

d = XYCoord(0.2, 0.5)

if a==d: #a._eq__ (0000000 ODOOOOOOODODODOOOODDODOOOOO
print('a0d0 OO OOO"

else:

print('a0d0d0 00 O0O0OO")

000000000000a0 dO0 00000 y00O0O00000a==d000000000040

coord (0.3, 0.8)
coord (0.2, 0.5)
coord (0.3, 0.8)
aldd0 OO OO0

XYCoordOOOO __eq__OO0O00D0D0ODOODOOOOa==d00000000@EOO0O000O0O0OOOOOOOO
O0o00o0oQoQoOoOoOoOo)ooOo0O0OD0O0OD0OD0OD0d000000O0OOoOOg

96 (0OO0D0)00O0OO

goooooocoOooooooOoooDoOob PODFOOODODOOOOODODOO8I200000000000O0O
Osamples] 0000000 0OboolalgD 0000000000 OOOOOOOOO

0000000000000 00O000000D0D0D00o0O0o0o0OOoO0O000kFormulaD 00000000000
04000000 “00000"00000)000000000M00 1000000 ¢00M¢- -y 000

400000000000000000000000000000000000000000000000000000000 a0 (COO0)00
0 (1.3,1.8)0b000O0 (1.1,1.2)0d0000O (1.2,1.5)0000a000000)0dO0000ODO0O0OO0ODODO0OO0OOO0OODO0OODOOO
00000 (@MO00O0DO0)Y 000000 ==000000000000000D0000PYythond __eq__() DOO0O0OO0DO0ODOOODOO
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D¢+ 000000000000000000000O0%0000000000000000000000O0000A0
Oo000O0O0varsOOO0O0OO0O0O0O0OODO (OOOO1)0O00O0O0OO0OD0DO0DO00OC0OOOODOOOO0OOO truthwvalued OO
gbooooboboooooboooobobooobooboboboobooboooobobn

00000000000000000000 AB+C-10000000000000000fO0000000O0O0
00o0oUoooooooo {A,B,C}O000000O0O0)00D00OO0A=1,B=0,C=00000000000
000 (1000)0D0O0oO0oO0o0o00O0O0OO0OboolalgDODOOOOOOOOOOOOO

{’s>, ’B’, °C’} (COooooooooooooo)
1

0000000000000 o0O0 AndFormulad OO OrFormulad D00 000000 O0O0O000O0O _subformulald
00 subformulaZ0 D00 _010000000000000000O000O000DOO0O0DOOOOOOOOOOO00OO0
00000000 o0o0o00ooo0oooooog BinOpFormuladd 000000000000 O0O0OCOO0OO0OOO
0000000000000 0ooU0oo0UooOU__ 00000 (e30)00oouuooouooood (Java

000 protected 0000000000000 OO0OODOO)ONotFormulad 000 _subformulad 00 OO0 OO0
0000000000000 @m\uoooooo GAD)OD0D0D0DDO0OD0O0DUODO fOOODO0DDWOOOOOO
000000000000000000000000000 (b.40)000000000OOOOOOOOOODOOOD
gooogoogoogoo
0000000000 not0 000000 Int00000000000000 andUD or 000000000000
000000420 00000000n0t0000000 TrueD FalseDOODODODOOO0000O0O0OO0OOOO (truth
vaueOOODOOOOO)O 00 1000000000000 O0andO or00000O00 10000000O0OOODOO
0lgoooopboooooooobooobooooboooo

[OoooooO0oOoO0O)] boolalgDODOODOO FormulaD D00 M OO0O0O00O00O00OO00OOO0OOOO validOOO
gboooboooboobooboooooboooobooooobooooboooooooooooobooobooboooooaon
000000000(=1)000000000000000 A+AD0A00000D0DO00D 10000000000

goobooooooooooooboooooooooobooooobobobobobobDooDooDooDoobDoo
gobooooooooooboooobooooboi1boooooooooouoboooDooDooooooDoOoDO
gboboooooboooooboooboooboooobooOoobooooooboooboooobooboobooooboooooooaon
00000 542000000 itertoolsO zipOOOOOOOODODOOOOOOODO

>>> import itertools

>>>a = {'A", 'B', 'C'}]

>>> len(a) [

3

>>> list(itertools.product((0, 1), repeat = len(a)))[.]

[¢o, o, 0y, (o, o, 1, (0, 1, 00, (0, 1, 1), (1, 0, 0, (1, O, 1), (1, 1, O), (1, 1, 1)]
>>> for i in itertools.product((0, 1), repeat = len(a)):[.]]

print (dict(zip(a, i))) [l (00DO000100000)
<] (o[Jooo)
{'A': 0, 'B': 0, 'C': O} (0000000000000 0000000)
{'A': 0, 'B': 0, 'C': 1}
{'A': 0, 'B': 1, 'C': O}
{'A': 0, 'B': 1, 'C': 1}
{'A': 1, 'B': 0, 'C': O}
{'A': 1, 'B': 0, 'C': 1}
{'A': 1, 'B': 1, 'C': 0}
{'A': 1, 'B': 1, 'C': 1} (0000000000000 000000000n)

0000000000valid0D00000000000000000Osamples 000000 boolalg20 000000
000000 (boolalgD OO OO diff —u bool_alg bool_alg2[ 0 000)00000000 A+AB+BC+ABC
0000000000 fO000D0000000000O0O0OOD0D00000000000000O0OOO (boolLalgO
000000)0f0000000000

4000000 0000000000 000000000 (000)000 ADO~ADOOOOOOOOOO0
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10 DO4Ooo

gboboooboooboooooboooboooooooooooooobooboooboooboooooOoooOobooOobooOoon
gpood

101 OOOOOOOoOoo

0000e300 XyCoord OOOOOOOOOODODOOOOOOODOOOOOOOODOOOODDDODODOODO
ooooo

0000000000000 0000O00DO00000O00000D0 40)000(OO002a0 a-bOOOODOODO
ooooooo)yoooooooooooooooo0oD 00000000000 0O0o00oD (0o00a20 aBO
gooooQoOoOoOoOoOoOoOOOOOOOOOODOOO)@OOOO0O0coordOOOOOOOOOOOO

oooooOoOOoOoOO0O.pyOOOODO@EOOO coordpyydDDOODOOOOOOODOODOOOOOOOOOOOOO
gooooooooooooooooooooowgoboooobooboobooooonooooooooobobooo
0000000000000000000000000000000000000000%000000000000
goooooooooooooooooooo@E@oOoOooOoOoOOOO UTR8OOOOOOOO)ODDODODODOO

# —*x— coding: euc—jp —*-

class XYCoord:
def __init__(self, x, y):
def get_x(self):
return self.__x
def get_y(self):
return self.__y

self.__x, self.__y =x, y

def vec_add(self, v):
self.__x += v.get_x()
self.__y += v.get_y(O)
def midpoint(self, v):
self.vec_add(v)
self.__x /= 2
self.__y /= 2
def copy(self):
return XYCoord(self.__x, self.__y)
if __name__ == '__main__"':
# 0000000, OOODOOODOOO0O0O python3 coord.py DO ODOOODOODOOODO
# 0000000 D0ODO00000DoDODODOO00o0o0oooDoDoOooOoOoOooooooOoa
# 0000000000000 D0OoDOOO00o0oOooDoDoOooOoOoOooooooaon
a = XYCoord(0.3, 0.8)

print(a.get_x(), a.get_y()) #0.30.80000
b = XYCoord(0.1, 0.2)

c = a.copy(Q)

a.midpoint (b)

print(a.get_x(), a.get_y()) #0.20.5000
print(c.get_x(), c.get_y()) #0.30.80000

_name__ == ’__main__2:00000000000000O000O0O0OC0O00O0OOCOOO

OO0Ocoord.pyd OO0 if _
000000000000000000000000000000000000000000000000000

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000 _name__ 0000000000000 *_main__’ 000000000000000000000000O0000000O0OC0O0
ooooooooo
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O0O0Ocoordpy0 00000000000 DDODODO0ODODO0OODODODO (OO0 pymodtesi 0O O0)0O00O0O
coord0 00 0OOOOOOOdmport coord0 0000 0O0OOOOODODODOOO(OOODOOODODODOOOOOO
goooo)booooooo

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
import coord

a = coord.XYCoord(1.3, 1.8) # coord0 0000000 OOOODOODOOODO
print(a.get_x(), a.get_y())

b = coord.XYCoord(1.1, 1.2)

c = a.copy(Q)

a.midpoint (b)

print(a.get_x(), a.get_y())

print(c.get_x(), c.get_y())

0000000 coord.pyD DDDOODODODOOODOOOOOODODOOOODOOOODOODOOOO@@OOOOOOO)O

1. pymodtesU OO0 0000000000 (EOOODOOODO PythonDOOOOOOOOOQOOOOOOOODO)
2. 0000 PYTHONPATHOOOOOODOODODOOOO (O :0000)

3. PythonDOOO0OO0O0OOO0O0D0OO00O0O0O0O0O00O0O00OO (/usr/lib/python3.6 (3.6 0000 PythonO OO
O000O0)000oooPythonDOOOOOOOOOOO)O

000000003 0000000000000000000000000000000000000000000
00 1,20000000000000000000000000 (1,,2.,3.000)0 PythonD OO sys.pattl 000
0ooooo

00000000000 PYTHONPATHO /home/nide/lib/python) 0 000 0000000000000 O0)000
000O0O0O0coordpyd 00000 (DODDOOO coordpy] 00000000000 0D0)0000

$ ./pymodtest[.]] (pymodtes OO0 0O 0DOO0OO0OOOOOOONO)

0000000oo0o00000o00o0o0o0o00So

1 .8
1 .5
1 .8

gbooooboooobobooooboboooobooooboboboobooboooobobooooboOobooon

10.1.1 fromO0000000OO

0 import coordd 0 OO0 from coord import XYCoordd O O OO Ocoordd 00O OO0 XYCoordO OO O OO
000000 ((@UOU0U000O0O00)bO00000 coord. OO0ODOOOOOOOOO(DOOOOUODOOODDODO
00000000000 DO00D000O0 sys mathDOOOO0O0O004.1000 from fractions import Fraction
00000ooooD)DoUOo from0O0O0O0O0O0OO0OOO0OOO

00 from coord import *0 0000 0Ocoord0 00 0000000000000 OOcoord. 00000 OODO
goooooooooooouooooobooooooooooooooboo0ooooooboooooooDon
gooooogod

00 101000000 coord0 000000 OIMport000O000O0OO XYCoordODO O 100000 O0OOO from
coord import XYCoord OO OO from coord import *U U UODOOO0OOOODOODOODOOOOODOOOOOOO
goobooooooooOoooboooOoobOooOoooboooOoooooOooooOoDOooo

#!/usr/bin/python3

SlOooDUO0O00000C0000000D0D0D00D00D000000O0o0oooooonon
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# —*x— coding: euc—jp —*-
from coord import *

a = XYCoord(1.3, 1.8) # coord0 00 0OO0OXYCoordO O OO OOOAO
print(a.get_x(), a.get_y())

b = XYCoord(1.1, 1.2)

a.midpoint (b)

print(a.get_x(), a.get_y())

10.2 .pycd O OO

PythonDDODODOOOOOOO xx.py0OOOOO0O0000000O0O0DO0O0O0O0OO00O0OO0OO0OOOOOOOOOOO
000 __pycache__ 000000 (@OODOODOO)O xx.version.pyc1O0000000O0O00O0ODO (0DDOODO
0000000000000 00D0 __pycache_._ 0000000000 DOOODODODOOOOOO)ODODOO version O
000 PythonDOODOOODO0O0O0O0O0000000 Python3.60 0000000000 cpython-360 000000

000 10.10 00 0O O coord.pyd /fhome/nide/lib/pythoml OO O 000000000 PythonD OOOOOOOOO
O00OO0OOoOoOooooooo /home/nidellib/pythonipycache /coord.cpython-36.py DO OO OOOOOOOO

000000000000 00000000000000 PythonDOOODOOOOOOOODOOOODOOOOO
0odooooo(@oooopooooooooOo)Yooo.pyDODOOOODODOOOOODOOOOOOOOOOOO
Oo0oooooooooooooooo(@uooooooooo PythonDOOO)ODODOOOOODOODOO

00 .pyc00000000000000D00 .py00000000O00.pyc00000000000O0O0 (DODOO.py
00000ooooo .pycO0D0D0OOOOOOODOOOOO0O0O0O00 pyOO0OO0O0O00D0D0D0DO0OOOOOOOO)O

OOO0OPython2.XO0O OO .pycO000000O0O0OCOOOOOOOO /home/nidel/lib/python/coord.py DO O OO0
0 00 /home/nide/lib/python/coord.pyd D 0O 0 (py0 000000000 O0DOOO .pycO0O0OO0OOOOO)O

11 O00ooboooooog

PythonDODODDOOOOOODODODODODODODOO0O0O00D00O0OO0ODODODO0O0O sysO mathDOOOODOO0O0O0O0O00O0O
gbooooboboooooboboooobooboobooboboooobobooooboboooboOoboooboono

11.1 tkinter

PythonD O TkKODODODODODO tkinterD 0D D OO00O00000000000 Pythond GUIDOOOOOOOOO
0000O0O000OoOONoODOOOOODDOOO 100YesOODOOOOODODOD ODODOODOODOODODODOO

#!/usr/bin/python3

# —*x- coding: euc—-jp —*-

# tkinterJ OO (sysODOO)
import tkinter, sys Ok?

# 0000000000 exit No

def msg_exit(msg, val):
print(msg, file = sys.stderr)
sys.exit(val)

Yes

# 0000000000
root = tkinter.Tk()
root.title('Confirm')

# 00000000oboOo0bon

52python2.XO0 O OO0 D000 TkinterO O OO
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msg = tkinter.Message(

root,

text = '0k?',

justify = 'center',

width = 160,

font = '-*-fixed-medium-r-normal--16-x*"'

)
msg.pack(pady = 10)
# Yes/NoOODODOOOOODODOD
yes = tkinter.Button(

root,

text = 'Yes',

command = lambda: msg_exit('0k', 0)
)
yes.pack(padx = 10, pady = 10, side = 'right')
no = tkinter.Button(

root,

text = 'No',

command = lambda: msg_exit('NG', 1)
)
no.pack(padx = 10, side = 'left')

root.mainloop() # 00O0ODO

00oGUIDD00000D0D0oooooooOmatplotibD 0000000000000 0OODODDODODO (ODODDO
O00O0Q0OoOoO)o0 oOpenCcvO PythonD OOOOODO (COOOOOO ev2)0O0Oooood

11.2 000000 (signal0d000)

oo00ocrl-cooO00d0OOO0O0O0U0OOO00O0OoO0UOoOO0OoOO0O0DOOO0oUDOODOOOOoUOoOO

000 (0000000 0o0n0)00o0o00o0oo00 (ooo)oooocCcr-COoOODODOODODOOOODOOD
SIGINTOOOOUOOOOOOOO0O0ODOO0O00ooOo0o SIGINTODOOoOoooDoooooooooooooooooooo
0000000000000 000000 Cr-CO00D000000D0000D0O0o0oDooocH-co000n
go0ooDoOoOoOopooOoOosIGINTOOOOOOOO0OOOOO0OOODOO0oOooOooOoooD

0000 (SIGINTOOOOD)ODODODOO0OO0O0O0D0D0DO00000000O0PythonDOO signalD 0000000000
OOUNIXO oSO signal@C OO0 sigaction)D OO OOOOOOOO0OOOO0O0OO0OO0OOOOOOOOOOO

gboooooobooooooooo

1. 0000000000000000000000 (ODOOOO0O00D0)D0DO0DDOOOODODOO0OO0 200000 10
goooooooooooboooooboboDobODbDbObD 2000000000000O0O0ODODOODOOODDODOODOO
ooooooOooooooobooo0oooobo0ooob200000O0oObD0OoOoDbOOoOODO

2.000 signal.signad 000000 100000000000 (signa0 00000000000 SIGINTOO
00000 signal.SIGINT)D OO 200000000000000000000C0 200000000000
00000000000 signal.SIGDFL (0000000000000 00000000000000)000
signal.SIGIGN (00000000000 0)00000

O000OD0O000OOooo0500000k nO(ROO0)0IOOODOODOOODOnOODOOSO0CH-CO100OODO
0O0n04,3,---0000100000r00000000C0C000O0OO00O0ODOOO0ODODOOOO

On00000000000D00COC0O00000D0ODO0 Counteld JO0OOCounted JO0O0DODOOO __count
On00000CCOOO0O0O0O0O0OO countdownd OOOO0OO0O0O00OO CounterdlJO0OOOO counterd 00O
OO0 countdownD OO O0OOOODOOOSIGINTOOOOOOOOOOOOO0OO0O0OOO

53000 PythonDODODOODOOOSIGINTOOOOOOOOOODODOD KeyboardinterrupO 000000000000 000000000
000000000D000000 Keyboardinterrupl 00 (5.5.10)0000000000Cw-CO0000O00O0O0O0OOOOOOO
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0000000000 00000D0000 20000 (sigd frame)D0000000O0OOOOOOO signal.signal
OoooO0O0O0O0OO0O00000oOoOoOO sIGINTOOOOOOOODOOOOO0OO0oOooOoO0oO0O010dsigdooon
00 signal.SIGINTOOOOOOOOO

#!/usr/bin/python3

# —*x— coding: euc—jp —*-

import signal

import time # time.sleep(OO OO 0ODO

class Counter:
def __init__(self, start):
self.__count = start
def countdown(self):
self.__count -= 1
def get_count(self):
return self.__count

counter = Counter(5)
def sig_handler(sig, frame): # 00000000

counter. countdown ()
signal.signal(signal.SIGINT, sig_handler) # SIGINTOOOOOOOOOOOOOOOO
while True:

count = counter.get_count()

print('ok %d' % count) # Ook OODODOO

if count <= O0:

break
time.sleep(.5) #o0.5000000D0O0O0O0O0OODODODOOO

11.3 0000 (threadingD OO O0O)

gooooooboooboboobobobooooooooooooooobOobOobOobDOobOobDOoDOooooon
oooboooooooooobooooooooooooooooooooooboDbOob00o0Ooo 10O 1000O
goooooooooooOoOoOoOO0 100oOoOoOO0L0 (oOoo)ODoOOoOODOOOOOOOOOOO

PythonDO O OO DO OO0 threading D00 0000000000000 0O0O0OOOO0OOODOOOOODOOO
0000 threading.Thread DO D000 0O00OO0 (OOO0OOOOOO0)00000O0O00O0OO00wnO0OCOOOOOO
goo0QoOoOoOoOoOoO0O0000ODODOoOOoODO0OoOoOoOoooooooOoOOOODoOOO startDOO0O (run
oooo0ogoOg)ooooooooooooooOoOOOO0OC0OO0OOUOUUUOOD(@EUOoOoOoOoDDODODODOODO
gooo0o0ooOoOoOoOoOOOOOOOODOOO)ODOO0000000000000000OODODODODOD

0000000000000 0O000C00O00O0O0O00O0O00O00OO00OO0OU0ODOOOOOOOO (0)o

gooooOoOoUOopooOoOoOoOo(@UUoO)0D 200000000000 0200000C000DO0O0O0OOO
goooooOooooooooooOoobOoooooooO00 1logobooOoo0OooOoooo 2200000000

okO 0 4

okO 0 [5, 'Hello']
okl 0 4

okl 0 [5, 'Hello']
ok

ok2 1 4

ok2 1 [5, 'Hello'l

gooooo0O400000ODOOO000ODOOO00O0DOO@OsObO000D 2000000000 ODOODOOOOO
OokOODOUOOOODOODUODOOODOODOODOOUOOODOOOD nbOODOODOODOODOOODODODONOODOO
gboooobobooobooboooobobooboooboooooboboooooboooobooboooooboon

#!/usr/bin/python3
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# —*x— coding: euc—jp —*-
import threading
import time

class ThreadSample (threading.Thread):

# lck = threading.Lock()

def __init__(self, arg):
super () .__init__Q)
self.arg = arg

def run(self):
global n
# self.lck.acquire()
print("ok0", n, self.arg)
time.sleep(.9)
print("okl", n, self.arg)
# self.lck.release()
time.sleep(.7)
print("ok2", n, self.arg)

n=20

time.sleep(.3)
ThreadSample(4) .start ()
time.sleep(.3)

# time.sleep(OO OO 0ODO

# J0ooOo0oboobobooboboboobon
# J00oo0Oo0o0ooboobobooon
# Jbogoobaoboooboooboabod

# 000000 bUn0bgonoo

# 0000oOono

# 0DO00o0ooOono

# 0D000Oo0oooaooon

ThreadSample([5, "Hello"]).start() # 20000000000

time.sleep(1.1)
n=1
print ("ok")

0 1 2(0)

LLLHLgLuinuJﬁLmiLu

A
0o |
oo]

[ok0...00 0] [okl...00 O |
' v

00
[ok0..0 00 Joki..000 |80
) v

0 1 2(0)

I_I_I_!_I_|_!_I_I_I_|_I_|_I_I_|_I_|_I_|_|_|_I_I_I_|_I_I_!_l

([Doooooo]| |r.LD1D|Z|.0k|Z‘|D‘|ZI| :
oo0]2  pEge) (000000
n000] |[oopoo] OO0
0 v ¥ : A A
oooo o ] L ;
oo :
[k0..00D0] [oki...00D] [OOF ;
00000 ki 1 5 5
000 -opoo -~ ; :
booo 5 ; [ok2..000 |
[00]fok0..000] [oki...oo0] [B0]
enoooot { I}
Doooooo S000/~oooo0

gooo

O1.000000000000000Q0O0O0DODOOO@:ODODODOOOOO:ODDODODOOO)

11.31 0000

0000000000000%010000 threadingdOOOOO Lock0O0O0O0O00O00000D0OOOOOOOO
0000000000000 00 acquiredDO0OOOOOOOOOCOOrelease2 0000000000 OOOOOO

goboobobooboobooon

1130000000000 Mm+#00000000@OoOo00ODOOo0ooOO)0ooDoOoOo#xD OO (@ OoDO

YO0ooo0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

oooooo
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000)00000000000000(@UUDODOODO0O0OO0ODODODODO0O0O0O0OOOO0O00000D0D0DOoDOoOoooO
oo)yjoooooz2000000O0O0OO0O000O0OOOO00O0OOOODOO00OCOOOOO0O0ODOOODODOBOO
go0obo0oil100000ooooOoo0oooD 280000000 OoOOO0O0ODODOO

ok0O 0 4

okl 0 4

okO 0 [5, 'Hello']
ok

ok2 1 4

okl 1 [5, 'Hello'l
ok2 1 [5, 'Hello'l

114 TCPOOOODO

socketl DO 0OOO0OO0ODO0UODOODOD0DOO0ODOOOODOODOOODOOOIPV4DO0O TCPODOOODOOO
goddooooooooboobobboooobobooooooooooooobobbo0o0ooooooo PDRFOOOOOOO
00ooooos.l200000000000dd samples1 0000000 OtcpcommO 0000000 OooooOon

000000000000 00D 1000000000000 00O00O00D00000bO0ODbOO0oDOOoO0oOoDbOoDOOon
gooooboooobuoobuooobiodbif _name__ == '__main__'":000000000O00O00O0O00O0O0O
gooDo0od0OtepcommU 00000000000 ODOODOOMNT ./tcp_comm server 51200DDDDDDDD
0000000 (@QO000)00 . /tep_comm client localhost 51200( /000000000000 O0O0O0O0DOO
00000 1000000000000 00000000000000000000 EOF(Cr-D)DOOOOODOO
Jooooodo cr-coou0odooiodDo0oodoooo0oo0odoooooDOooooDOooooon

OoOO0O0Os12000 0000000 TCPOOOODOOOODOOIANADODOOO 491520000000 -0000000
O000000000000000051200000000000000000 lecalhostDOO0OO0OOOOOOONO
ooooo0o0o0o0oo0Uo0(o0Do00o0DU0O0DU00O0OO0OUO TCPOUDODUOOUDOUOOODDODO
000000000 0oo0o0oooOoooooOoooooo)o

PythonDOOOOOOOOOOOOOOOOOOO (OO CQUOOOOOoOOoO0O0OooOooooooooooo

1. soc = socket.socket) DO OIDODOODOOOOOODOOO socODOOODOODOOOOOODOOODOODOOO
IPva0 0O TCPOOOOODOO

2. soc.bind(address) 000 01. 000000000 socOO000 addressD 0000000000 O000ODOO
OO0 address00OIPVA0 0000000 (DOO)0CO0O0OO0OO0(@O)OODOO0OOODOOOOODOOOOOOO
OooOoOOoOOoOOOOO0OO0OO000000 sec.pind(C?, OOOOO))OOOOOOOOOO

3. soc.listen(n) 000000 soc00000000000000000»00000000000000000
000 (O0O000000000000000000000)000000Python3.5000000000000
00000000000000000000000000000000 (@MO0000000000000000
oooo)

4. (conn, addr) = soc.accept() 0000000000 DDODOOOOOODODOODOODODOOOOCconnOO
000000000000 addrD0000000OD0O0ODOO(2.0 soc.bindd000000DOOOOOOOOOO
0)00000000 connD addr00000000addr000000000000O0O0OODODDODDOOODOO
gboooooobooooooobo

5 00000000000 connI 000000000000 0O0O0OCOODOOO (PythonDODOOO (4.3.20))0
O000O0O0O0Oconn.recv(4096) 00O O0OO0OOO0OO0O0ODO 4096000 0000conn.sendall(000O0O) OO0
O conn.send(0000)00000O0O0DOOOOOOODOOOO

6. conn.close() U0 O0OOOO0ODOOOODOOOODOOO4.000000O0D000DODOODODODOOOO

~

4. ~6.0000000000
8. soc.close() 0 0O0O0ODOOO0OO0OOOODOOO

goooooooooooooooooooOoOoOoOoOoOoOooooOooD 4. ~6.00000000 (12.30)000O
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0000000 (MO000000000000000000 threadcal 00000 000000) 00000000
ljoogooooooogooboooobooooooooobooobooobooboooooboobooooooboooDooo
gbooooogooboo

gobbobooooboobooooooo

1. 0000000 1.00000soc = socket.socket) DO OODODODOOOO

2. soc.connect(address) OO0 00000000 address00 000000 2.0000000000000000
0000Mmooooooooooooooooooo iPOO0O0(@OOCO0OOO0OO?127.0.0.1°0)000
00 (000O0Osoc.connect ((’127.0.0.17, 51200)) 00 O0OO0ODOO0O0O)

d.soc000000000000L. 0000 T recvd senddO00000000O0ODOOOODOOOOOOOOOOO
0000 (0O0000Osoc.recv(4096) O soc.send(0 OO0 0O)ODOODOO)

4. soc.clese() OO OOOOOOOO

gddboddoodoooudooooboob oo oo oo boooon
0O O PythonO socketd 00O makefile)UO OO ODODO0DO0OO0OD0OO0OO0OO0O0OO0OOO0OOO0OOOO0OOOOoOooOoOOO
0000000000000 (80)0UUl00UUUO0ODOOoOUOOUO0OD0OOOd (readline()d write)UO)OOODO
000000000000 00ooooooooooooo0ooooooooo(PythonO)00O0DO0OO0OO0OO0OOOOO
O@OoOO0Omakefle)DOOD ’rwb’ 00000 0DO0O0OD0OO0O0OOOOOOOOOOOOOOOO (850)000
000ooooooo0ooooo) Dooooooo0oooooodmakefle)COOO0OO0OO0OO0OOOOOOOODOOO
closeD 00O 0O0O0ODOOODOOcloseDOOOOO

gddooboobooboodouooboobooobouoob oo oo oL oOobuoOobLUOon
000000000000 0000000000 SocketFileWrappel 0 00000000000 ODOOOOODOOO
000o0o0o0oooooood makefleQ)COOODOODOOO0O0O0O0O0OOO0O0O0O0ODOOOOO0O0OO0OOOOOOOOOO
J00000d000o000oo0oUDooUoUooOodcclesel 000000 DOUOUOODOOOODOOD

000000oo000o0ooo000oooo000o0ooo000ooOo000o0ooDooooooDoooOoDooO (oo
ooooooo)ooooooooooooo

O00000OC0O0OD0O0O0OOOODOOO Ccr-COOOOOOOOPythond Keyboardinterrup OOOOOOOOODODO
000000000000000000 (1120)0000000 (OOOOO00O exitwhenkbdintO O)0O

12 DOO0Ooog

gbooooboooooooooboooobooooboobooboobooobooboOoooOoOobooOoOoooOoooon
gbooooboobobooobooboooobobooonog

121 yieldODOOOOOOODO

O00000000000yieldDO(@yielda 0000000OD0)00000000OD0O000ODODOO0OODOODOOOOO
0o0oo0o0ooO0ooooOoO0oooO (b4.10)000 (CODODOOOODCOOOO)DOOODDOOOOOOOOODO
gbob000ob0bb0O0yielda DO0ODOOO0OOODOOOODOODOOOODOOOOODOODOOOO

#!/usr/bin/python3
# —*x— coding: euc—jp —*-
def £():

yield 7

yield 4
for i in £(O:

print(i, end = ' ')
print (1ist(£()))

SS000000000000000000 chloop0 0000000000000 OO0DOO0OO0O0OO0O0O0DODOOO0OODODODO00O00O
oooooooooobooooooooo
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00o0oo0oooOoo0o0ooofoo704000000000000000000 (fO 200000000000000

o0 2000000)000ooooO0OT 4 [7, 4l00000yviedODOOOOOODOOOOOOOOOOOOODOOO
O0000OOvyieldOO (if False: 00000OOCOO)0000000000O0O0O0OOOyieldODOOOOODDOO

000000000000000000000% 000000000000

#!/usr/bin/python3
# —-x- coding: euc-jp —*-
import time # time.sleep(OOO OO OO
def £():
while True:
yield 7
yield 4
yield 5
for i in £QO:
print (i)
time.sleep(.1) # 0.10 00

OfO00O00O000000O00O000O0O0OO00 (DOODOUOOO0DOOO0OOOO7TmM4Ms0000O00O0O0OOOO
00o0oU0oo0oOooooOoUooocyl-cooooooooo)o

OO0 0OyieldD O OO Oitertools (5.4.10) O permutations] 000000000 (OQO0OO0O0O0ODOOOOOOOOO
ooooooooo)oooooooooon

#!/usr/bin/python3
# —x- coding: euc-jp —*-
def my_perm(l): # 00 0D0ODO0OOO0O0O0O0ODOOOOOODOOOOOOO
n = len(l)
ifn==0: # 0000000000000D0O0O0O0OO
yield []
else:
for pos in range(n):
element = 1[pos] # OO DO OOO00DOD10D0000O
rest_list = 1[:pos] + 1[pos+1:] # OO ODOODOOODOO
# rest_listD00O0O0OD0O0Oelementd 000000000
for rest_perm in my_perm(rest_list):
yield [element] + rest_perm

for i in my_perm([4,2,9]):
print (i)

ooooooooo 4, 2, 91t [4, 9, 210---OD00O0ODODOOTM4, 2, 9J0O00OO0OODODOOOOD

122 00O PythonOOODODOO -cOO0OOO

00000OdOdPythonDOOOOOODOOODOOOCOCOOOOOO0O0O0DO00O0O0OD0ODODODODOODODDODOOODODOO
goboobobooboobooboobooo

gooboodoobooobobooooboooboboooobooooooooobooooobobobbooobooOooono
2100000 python30 0000 -cO000O0O0O0O0OO PythonDOODOOOOCOOOOOOOODODODODOOODOO
00000 PythonD 0 ODODO0D0DO0DO0DO0DO0DO0DO0DO0DO0O0O0O0O00O0O00000O0OOODODOODOOOODOOOODODODOO

import sys

for x in sys.argv[1:]:
print('0000%0000000000" % x

print ("0 000000000 0PythenDO0O0O0O0DODOOOO..."

OooQ0 pythonDOOOO (OO EBUCODOOOOOODOOO)0OOOODOOOOOOO -cOOODOOOOOOO

OUDO0D00 100000000000000000000000000000000
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00000 (oboooOOODODODODODODODODODO)0O0-cOD0DOOOOOOOOOOODOOOOODODDOO

#!/bin/sh

LANG=ja_JP.eucJP python3 -c 'import sys

for x in sys.argv[1l:]:
print("0000%s0000000D000O" % x)

print("0 000000000 0PythenDO0O0O0ODODODOOO..."
'oO01 002

echo UO0O0ODOODOOODOOOODOODODOO...

ubooooboobooooobobooooboooboooboobooooobOOoboooobOobooooboOobOooooono

0000000000000 0000LANG=ja_JP.eucJPOO0O0OO0O00OOpython30 0000 -cO00000OO
O00OO0OPythonDODUOODODOOODDOOODOOO (30)00000000O0 LANG O LCALL DOOO%
000000000000 0oO0 PythonDOOOOOOODOOOOOOOOODOOLANGOOOOOOOOOOODO

python30 000000 (0000000000000 00O00D0O00O0O LANGOOOODOOOOOPythonO OO
O000o000o0o0ooo euCcoOO)O

O00OOPythonDODOOOOO? 0000000000000 OO0O0OOOOOO0OOOO0OOOOOOOOOO
gooe Oogoo"00o0obb0oboooooooDo

00000000 PythonDOOODOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOUODOOOOOOOOOODOOO
00000ooooooodpythonDOOO0O0OOCCOCOOO0O0O0OO00O0OO0OOOODOOOODODOOOODOOCODOO
gboooooboooooboobooooboboooboboooooobon

0000000000000 000PythonDOODOOODOO if True: 0000000000000 ODOODOOODO
O00OOPythonDOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOODOOOOO

#!/bin/sh
LANG=ja_JP.eucJP python3 -c 'if True:
import sys
for x in sys.argv[1:]:
print("0000%0000000D000O" % x)

print("0 0000000 OPython00O0O0OO0ODODDO...")
'Ooo01002

echo O0O0OO0OOO0OOODOOODOOOOOOODO..

0000doooodpythonDO0O0OOOO0OCOCOCCOOOO0O0O0000OO0OODODODODOOODOOODODOODOOCODOO
gboooooooooogooooogo
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0000000 ZIPOOD0000python3 prog.zip[L 000000 PythonD 00D 0000000000000
UNIX 0 0SO000000000000000023000000# 0000000000000000000000
0000000000000000000000000000000 Q0000000000000 coordtesd] 00
0000000progzipd 00000 zpdOOOOO0)0

$ echo ’#!/usr/bin/python3’ > coordtest[.] (python3D O 00O OO OO0 /usr/bin/python3dI 0 0)

$ cat prog.zip >> coordtest
$ chmod a+x coordtest[.]

000 coordtes 1 IO 0OO000O ./coordtest[J0O000000O0DODODODO __main_pyOd coord.pyd O
00000o0o0O00oOo0o00OOoO0000oOo0oU0oOOOOU0OO0OO0 10000000 O0O0OOOOODOODOOO
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samples.tar




samples/bool_alg


#!/usr/bin/python3
# -*- coding: euc-jp -*-
# ブール代数の論理式を表すクラスを定義して利用するサンプルプログラム

class Formula: # 論理式を表すクラス。Javaでの抽象クラス相当
    def vars(self): # この論理式に出現する論理変数の集合を返すメソッド
        raise NotImplementedError # 子クラスで実装する
    def truth_value(self, interpret):
        # 論理変数に値を代入したときのこの論理式の真偽値(0か1)を返すメソッド
        # interpretには論理変数名をキー、0か1を値とする辞書を渡す
        raise NotImplementedError # 子クラスで実装する

class ConstFormula(Formula): # 0か1という論理式
    def __init__(self, value): # 引数は0か1
        self.__value = value
    def vars(self):
        return set() # 論理変数は現れていないので、空集合を返す
    def truth_value(self, interpret): # 引数interpretは使われない
        return self.__value # 0か1をそのまま返す

class AtomicFormula(Formula): # 論理変数だけの論理式
    def __init__(self, varname): # 引数は論理変数名の文字列
        self.__varname = varname
    def vars(self):
        return {self.__varname} # 要素1つの集合
    def truth_value(self, interpret):
        return interpret[self.__varname]
        # interpretにvarnameの値が与えられていなかったら、ここで
        # エラーが発生する

class UniOpFormula(Formula): # 論理式φに単項演算子を適用した形の論理式
    def __init__(self, subformula):
        self._subformula = subformula
    def vars(self):
        return self._subformula.vars() # φに出現する論理変数の集合そのまま

class NotFormula(UniOpFormula): # ~φの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return int(not self._subformula.truth_value(interpret))
        # φの真偽値の論理否定を返す(ただし、0か1で返したいのでintで整数に変換)

class BinOpFormula(Formula): # 「φ 二項演算子 ψ」の形の論理式
    def __init__(self, subformula1, subformula2):
        self._subformula1 = subformula1
        self._subformula2 = subformula2
    def vars(self):
        return self._subformula1.vars() | \
            self._subformula2.vars() # φとψに出現する論理変数の集合の和集合

class AndFormula(BinOpFormula): # φ・ψの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return self._subformula1.truth_value(interpret) and \
            self._subformula2.truth_value(interpret) # φとψの真偽値の論理積

class OrFormula(BinOpFormula): # φ+ψの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return self._subformula1.truth_value(interpret) or \
            self._subformula2.truth_value(interpret) # φとψの真偽値の論理和

# 実行例
f = OrFormula(
    AndFormula(
        AtomicFormula('A'),
        AtomicFormula('B')
    ),
    AndFormula(
        NotFormula(AtomicFormula('C')),
        ConstFormula(1)
    )
) # fには論理式 AB+~C・1 を表すインスタンスが代入される
print(f.vars())		# {'A', 'B', 'C'}(ただし集合の要素は順不同)が出力される
i = {'A': 1, 'B': 0, 'C': 0} # 各論理変数の値を与える
print(f.truth_value(i))	# 1が出力される










samples/bool_alg2


#!/usr/bin/python3
# -*- coding: euc-jp -*-
# ブール代数の論理式を表すクラスを定義して利用するサンプルプログラム
# bool_algにvalid()メソッドを追加したもの

import itertools	# itertoolsを使うため

class Formula: # 論理式を表すクラス。Javaでの抽象クラス相当
    def vars(self): # この論理式に出現する論理変数の集合を返すメソッド
        raise NotImplementedError # 子クラスで実装する
    def truth_value(self, interpret):
        # 論理変数に値を代入したときのこの論理式の真偽値(0か1)を返すメソッド
        # interpretには論理変数名をキー、0か1を値とする辞書を渡す
        raise NotImplementedError # 子クラスで実装する
    def valid(self): # この論理式が恒真ならTrue, でなければFalseを返す
        vars = self.vars() # 出現する論理変数の集合
        for i in itertools.product((0, 1), repeat = len(vars)):
            interpret = dict(zip(vars, i))  # 変数への代入を辞書として1つ生成
            if not self.truth_value(interpret):	# その代入での真偽値が0だったら
                return False	# 恒真ではないのでFalseを返す
        return True	# どの代入でも真偽値が1だったので恒真

class ConstFormula(Formula): # 0か1という論理式
    def __init__(self, value): # 引数は0か1
        self.__value = value
    def vars(self):
        return set() # 論理変数は現れていないので、空集合を返す
    def truth_value(self, interpret): # 引数interpretは使われない
        return self.__value # 0か1をそのまま返す

class AtomicFormula(Formula): # 論理変数だけの論理式
    def __init__(self, varname): # 引数は論理変数名の文字列
        self.__varname = varname
    def vars(self):
        return {self.__varname} # 要素1つの集合
    def truth_value(self, interpret):
        return interpret[self.__varname]
        # interpretにvarnameの値が与えられていなかったら、ここで
        # エラーが発生する

class UniOpFormula(Formula): # 論理式φに単項演算子を適用した形の論理式
    def __init__(self, subformula):
        self._subformula = subformula
    def vars(self):
        return self._subformula.vars() # φに出現する論理変数の集合そのまま

class NotFormula(UniOpFormula): # ~φの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return int(not self._subformula.truth_value(interpret))
        # φの真偽値の論理否定を返す(ただし、0か1で返したいのでintで整数に変換)

class BinOpFormula(Formula): # 「φ 二項演算子 ψ」の形の論理式
    def __init__(self, subformula1, subformula2):
        self._subformula1 = subformula1
        self._subformula2 = subformula2
    def vars(self):
        return self._subformula1.vars() | \
            self._subformula2.vars() # φとψに出現する論理変数の集合の和集合

class AndFormula(BinOpFormula): # φ・ψの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return self._subformula1.truth_value(interpret) and \
            self._subformula2.truth_value(interpret) # φとψの真偽値の論理積

class OrFormula(BinOpFormula): # φ+ψの形の論理式
    def truth_value(self, interpret):
        return self._subformula1.truth_value(interpret) or \
            self._subformula2.truth_value(interpret) # φとψの真偽値の論理和

# 実行例
f = OrFormula(
    AndFormula(
        AtomicFormula('A'),
        AtomicFormula('B')
    ),
    AndFormula(
        NotFormula(AtomicFormula('C')),
        ConstFormula(1)
    )
) # fには論理式 AB+~C・1 を表すインスタンスが代入される
print(f.vars())		# {'A', 'B', 'C'}(ただし集合の要素は順不同)が出力される
i = {'A': 1, 'B': 0, 'C': 0} # 各論理変数の値を与える
print(f.truth_value(i))	# 1が出力される

# validメソッドの実行例
f1 = NotFormula(AtomicFormula('A')) # 論理式~Aを表すインスタンス
f2 = AndFormula(
    AtomicFormula('A'),
    NotFormula(AtomicFormula('B'))
)		# 論理式A・~Bを表すインスタンス
f3 = AndFormula(
    AtomicFormula('B'),
    NotFormula(AtomicFormula('C'))
)		# 論理式B・~Cを表すインスタンス
f4 = AndFormula(
    AndFormula(
        AtomicFormula('A'),
        AtomicFormula('B')
    ),
    AtomicFormula('C')
)		# 論理式ABCを表すインスタンス
f = OrFormula(
    OrFormula(
        OrFormula(f1, f2),
        f3
    ),
    f4
)		# 論理式~A+A・~B+B・~C+ABCを表すインスタンス
if f.valid():
    print('fは恒真です')
else:
    print('fは恒真ではありません')










samples/comma_rw


#!/usr/bin/python3
# -*- coding: euc-jp -*-
# ファイルの読み書きを行うサンプルプログラム
import sys, getopt

# オプション引数の解析。getoptモジュールを使う例になっている
try:
    # オプションは「-a」「引数つきの-c」の2つ
    opts, args = getopt.getopt(sys.argv[1:], 'ac:')
except getopt.GetoptError as err: # オプション解析でエラーが起きた場合
    sys.exit(err)

# 以上により、オプション解析結果がoptsに、残りの引数がargsに入るので、
# optsを見て、プログラムの動作に影響を与える下の2つの変数 append_open と
# write_columns の値を決める
append_open = False	# 書き出し先ファイルを追加書きオープンするかどうか
write_columns = []	# 書き出す欄番号のリスト。最初は空リストにしておく

for (opt, optarg) in opts:
    # optにオプション引数1つ、optargにそのオプション引数のさらに引数(あれば)が
    # 入る
    if opt == '-a':
        append_open = True
    else: # オプションは-aと-cだけなので、ここに来る場合はオプション引数は'-c'
        try:
            # -cの引数を「,」で分解した上で整数に変換し、write_columnsに連接
            write_columns += list(map(int, optarg.split(',')))
            # 「,」で分解したものの中に、整数に変換できないものがある場合は、
            # int関数が例外ValueErrorを発生し、それが捕捉されてこの下へ行く
        except ValueError:
            sys.exit('cオプションの欄指定が誤りです')
if not write_columns:
    # -cオプションがなかった場合、write_columnsが空リストのままここに来る
    # ので、その場合は、デフォルトで第1・2欄を出力するために、write_columnsの
    # 値を[1, 2]にしておく
    write_columns = [1, 2]

# これでwrite_columnsには書き出す欄番号のリストが入るのだが、リストの添字は
# 0が起点なので、添字として使うために、write_columnsに入っている欄番号から
# 1をそれぞれ引いたリストを、あらかじめwrite_indexesに入れておく。例えば
# write_columnsが[2,7,5]ならwrite_indexesは[1,6,4]になる
write_indexes = list(map(lambda x: x-1, write_columns))

# 引数の個数が2個でないとエラー終了
if len(args) != 2:
    sys.exit('ファイル名を2つ指定する必要があります')

# ファイルをオープン
try:
    inf = open(args[0])
    outf = open(args[1], 'a' if append_open else 'w')
except OSError as err:	# どちらかのファイルがオープンできない場合
    sys.exit(err)	# errを文字列として標準エラー出力に出し、戻り値1で終了

# リストと添字を与えて、その添字の要素があればその要素を、なければ空文字列を
# 返す関数を用意しておき、それを使う
def nth_or_empty(ary, n):
    try:
        return ary[n]
    except IndexError:
        # 添字nの要素がなかった場合、例外IndexErrorが発生するので
        # それを捕捉して空文字列を返す
        return ''

try:
    while True:
        # infから1行読む
        s = inf.readline()
        # ファイルの終わりに達していればreadline()は空文字列を返すので、その
        # 場合はループ脱出
        if s == '':	    # if not s: でもOK(空文字列は「偽」扱いなので)
            break

        # sの末尾の改行を除去したものを「,」で分割し、リストとしてaryに入れる
        ary = s.rstrip('\n').split(',')
        # aryの要素中、write_indexesに指定された添字の分を取り出す。ただし、
        # 存在しない欄は空文字列として扱う(nth_or_empty関数がその役割を担う)
        newary = map(lambda n: nth_or_empty(ary, n), write_indexes)
        # newaryの要素を「,」で連結し、改行をつけてoutfに出力
        outf.write('%s\n' % ','.join(newary))
finally:
    # 最後にファイルをクローズ(しなくても支障はない)
    inf.close()
    outf.close()










samples/tcp_comm


#!/usr/bin/python3
# -*- coding: euc-jp -*-
# ネットワーク通信を行うサンプルプログラム
# 「./tcp_comm server ポート番号」でサーバとして動作(Ctrl-Cで終了)
# 「./tcp_comm client localhost ポート番号」でクライアントとして動作(EOFで終了
# クライアントから1行入力があるたびにサーバはそれを反転しクライアントに送り返す

import socket
import re

class SocketFileWrapper:
    # ソケットの接続相手との間で文字列での通信を可能にするため、ソケットを
    # ファイルオブジェクトでラップして、文字列での(しかも行単位での)読み書きを
    # 行えるようにするクラス
    __endLF = re.compile('\r?\n$'); # (復帰文字込みの)行末を表す正規表現

    def __init__(self, soc): # コンストラクタ。引数にソケットを渡す
        self.__soc = soc
        self.__io = soc.makefile('rw')  # 読み書き用ファイルオブジェクト

    def readline(self): # 通信相手から文字列を1行読み、末尾の改行を除去して返す
        # EOFならNoneを返す
        ret = self.__io.readline()
        if ret == '':
            return None
        return re.sub(self.__endLF, '', ret, 1)

    def write(self, str): # 通信相手へ文字列strを書き出す
        self.__io.write(str)
        self.__io.flush()

    def writeline(self, str):
        # 通信相手へ文字列strを書き出すが、strが改行で終わっていなければ
        # 改行を追加してから書き出す
        if not re.search(self.__endLF, str):
            str += '\n'
        self.write(str)

    def close(self): # ファイルオブジェクトを閉じ、元となったソケットも閉じる
        self.__io.close()
        self.__soc.close()

class ServerSample:
    # サーバとして働く。簡単のため、認証や暗号化などの機能は一切ない
    def __init__(self, port): # コンストラクタ。引数はポート番号
        # まずソケットを生成。特に引数を指定しなければIPv4でのTCP通信になる
        self.__soc = socket.socket()

        # 次に、ソケットにアドレス(ここではホストとポートの組)を割り当てる
        # 引数の空文字列はINADDR_ANY(どこからでも接続可)の意味(IPv4限定)
        self.__soc.bind(('', port))

        # そしてソケットを接続待ちソケットにする。引数128は接続待ちキューの
        # 最大長(同時に接続可能なクライアントの最大個数ではない)。引数は
        # Python 3.5以降では省略可
        self.__soc.listen(128)

    def accept(self):
        # これを呼ぶたびに、接続待ちソケットのaccept()メソッドを用いて、
        # クライアントからの接続要求を受け付ける
        # 接続が来たら、接続待ちソケットのaccept()メソッドは
        # 接続済みの新たなソケットを返すので、それをSocketFileWrapperクラスで
        # ラップして、読み書き用のインスタンスとして返す
        (conn, dummy_addr) = self.__soc.accept()
        return SocketFileWrapper(conn)

    def close(self): # ソケットを閉じる
        self.__soc.close()

class ClientSample(SocketFileWrapper):
    # クライアントとして働く。SocketFileWrapperの子クラスとして
    # 作ってあるので、親クラスSocketFileWrapperのreadline, writeline,
    # closeなどの、ソケットとの間の読み書き用メソッドは全て継承されている
    def __init__(self, host, port):
        # まずソケットを生成
        self.__soc = socket.socket()

        # サーバに接続
        self.__soc.connect((host, port))

        # 親クラスSocketFileWrapperのコンストラクタを呼び、行単位の
        # 文字列での読み書きの準備
        super().__init__(self.__soc)

import signal
# この関数を呼んでおくと、Ctrl-Cで割り込まれた際に返り値retcodeで終了する
def exit_when_kbdint(retcode):
    signal.signal(signal.SIGINT, lambda sig, frame: sys.exit(retcode))

# スレッドを利用し、任意の関数を別スレッドで実行する関数thread_callの実現
# まずはそのために使うクラスMakeThreadの定義
import threading
class MakeThread(threading.Thread):
    def __init__(self, func, *args, **kwargs):
        super(self.__class__, self).__init__()
        self.func, self.args, self.kwargs = func, args, kwargs
    def run(self):
        self.func(*self.args, **self.kwargs)
# MakeThreadクラスを使ってthread_call関数を定義。任意の関数fがあるとき、
# この関数を、第1引数をf、それ以降の引数をfへ渡す引数として呼ぶと、
# 関数fを別スレッドで実行する
def thread_call(func, *args, **kwargs):
    MakeThread(func, *args, **kwargs).start()

# 動作テスト用
if __name__ == '__main__':
    import sys

    # 引数が「client ホスト名 ポート番号」の場合クライアントとして働く
    if len(sys.argv) == 4 and sys.argv[1] == 'client':
        host, port = sys.argv[2], int(sys.argv[3])
        # 指定したホストとポートにつなぐクライアントを生成
        ch = ClientSample(host, port)

        try:
            # 端末から1行読んでサーバに送り、サーバから1行読んで
            # 端末に書く、の繰り返し
            while True:
                # 端末から1行読む EOFなら終了
                result = sys.stdin.readline()
                if not result:
                    break
                ch.writeline(result) # サーバへ送信
                # サーバから1行受信 EOFなら終了
                l = ch.readline()
                if l == None:
                    break
                print(l) # 受信したものを出力
        finally: # 最後にソケットを閉じて終了
            ch.close()
            print('Client closed', file = sys.stderr)
        
    # 引数が「server ポート番号」の場合サーバとして働く
    elif len(sys.argv) == 3 and sys.argv[1] == 'server':
        exit_when_kbdint(0)

        port = int(sys.argv[2])
        # 指定したポートで接続を待ち受けるサーバを生成
        srv = ServerSample(port)

        def ch_loop(ch):
            # クライアントとの通信。クライアントから1行読んではその
            # 文字列の逆順をクライアントへ送信
            try:
                while True:
                    # クライアントから1行読む
                    l = ch.readline()
                    if l == None: # EOFなら終了
                        break
                    print('from client:', l)
                    l = l[::-1] # 文字列を逆順に
                    print('to client:', l)
                    # クライアントへ送信
                    ch.writeline(l)
            finally:
                # 最後に、クライアントからの接続時に生成した
                # SocketFileWrapperをclose
                ch.close()
                print('Client closed', file = sys.stderr)

        try:
            while True:
                # サーバはクライアントが接続してきたら
                # SocketFileWrapperのインスタンスを返す
                ch = srv.accept()
                # クライアントとの通信
                thread_call(ch_loop, ch)
        finally: # 最後にソケットを閉じて終了
            srv.close()
            print('Server closed', file = sys.stderr)

    else:
        sys.exit('Invalid arguments')









